

Z á p i s n i c a

**z VI. zasadnutia MZ MČ Košice - Západ, konaného dňa 22.09. 2015,
v zasadacej miestnosti miestneho zastupiteľstva na 2. poschodí MÚ MČ Košice - Západ
Trieda SNP č.39, Košice, so začiatkom o 15.00 hod**

Bod 1.1: Schválenie programu rokovania

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, je 15:00, začíname. Vážené poslankyne, vážení poslanci, vážení hostia, dámy a páni! Otváram VI. zasadnutie miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) zákona č. 401 z roku 90 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 4 ods. 2 rokovacieho poriadku Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ. Dovoľte, aby som medzi nami privítal Ing. Vladimíra Šolca, veliteľa Mestskej polície Košice, Stanice Západ a pána poslanca mestského zastupiteľstva pána Miloša Ihnáta. Z celkového počtu trinástich poslancov ste prítomní všetci. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia. Program ste obdržali v písomnej forme. Vážené dámy, vážení páni poslanci, chcem sa opýtať, či chce niekto z prítomných poslancov navrhnutý program rokovania miestneho zastupiteľstva doplniť alebo inak upraviť? Nech sa páči, pán poslanec Sitkár, pán zástupca.

p. Sitkár: Ja len chcem upriamiť pozornosť na pozmeňovací návrh, ktorý budem predkladať. Pravdepodobne ste dostali uznesenie na stôl všetci, ktorý je vlastne v bode 7.3 – Dotácie. Takže je to po dohode s poslancami jednotlivými z jednotlivých strán. Takže bude to predložené ako pozmeňovací.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne, to je informácia. Nech sa páči, pani poslankyňa Zemková.

p. Zemková: Ja by som len chcela požiadať, aby mohol vystúpiť - nechám to na vedenie zastupiteľstva – občan, pán Karafa. Nevie, v ktorom bode, alebo - ako nechám to na rozhodnutie vedenia zastupiteľstva. Ďakujem pekne. , K toho času platnému VZN-ku, ohľadom predzáhradok, a chcel by nejaké predniesť svoje problematiku skúsenosti s týmto. Takže ja by som naozaj nechala to na vedenie zastupiteľstva, akým spôsobom to zrealizuje, to vystúpenie a kedy. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem za informáciu. Chcem sa opýtať poslaneckého zboru, pokiaľ si schválime program a budeme realizovať najnutnejšie menovania do komisie a overovateľov, vzhľadom na to, aby pán občan nemusel absolvovať celé zastupiteľstvo, či je možné, aby vystúpil pred 1. bodom? Môžem to považovať za všeobecný súhlas? Ďakujem pekne. Dámy a páni, keďže sme neobdržali žiadne pozmeňujúce návrhy, dávam hlasovať za predložený program rokovania dnešného zastupiteľstva. Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie: Za bolo 13 poslancov, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, program dnešného rokovania bol jednomyselne schválený.

Bod 1.2: Schválenie návrhovej komisie

p. Jakubov, starosta MČ: V súlade s dnešným programom pristúpime k schváleniu návrhovej komisie. Žiadam o návrhy na členov návrhovej komisie, buď predsedníčku klubu Smer - Sociálna demokracia alebo ďalších poslancov.

p. Adamčíková: Do návrhovej komisie navrhujem poslancov pána Buchera, pána Baníka a pána poslanca Libu.

p. Jakubov, starosta MČ: Nech sa páči, sú nejaké ďalšie návrhy? Ak nie, dávam hlasovať, kto je za, aby návrhová komisia pracovala v uvedenom navrhovanom zložení? Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem - zloženie návrhovej komisie bolo jednomyselne schválené.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím pánov poslancov, aby zaujali miesto v priestore vyhradenom pre návrhovú komisiu.

Bod 1.3: Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky

p. Jakubov, starosta MČ: Za overovateľov zápisnice z dnešného rokovania určujem pani poslankyňu Martu Budišovú a pána poslanca Štefana Rychnavského - overovateľov. Za zapisovateľku určujem pani Adelu Kovalčinovú.

Bod 1.4: Vystúpenie občana

p. Jakubov, starosta MČ: Vzhľadom na schválený program, poprosím pána občana Karafu - ak som dobre rozumel - o jeho vystúpenie.

p. Karafa – občan MČ: Ďakujem za to, že môžem tu pred vami vystúpiť (už fungujem?). Takže, ďakujem vám za túto možnosť vystúpiť na tomto zastupiteľstve. Vážené zastupiteľstvo, ako občan Terasy, som sa v roku 2015 teda tohto roku zapojil do projektu realizácie predzáhradky. A tak - oficiálne je to realizácia verejného priestranstva - rozhodol som sa pred vami hovoriť o svojich skúsenostiach, o podnetoch, ktoré mám vlastne s týmto projektom. Niečo, čo som zažil a možno dať vám taký podnet do budúcnosti, keď budete schvalovať ďalšie peniaze na takýto projekt, alebo priamo nové VZN, tak sa zamysliť nad tým, ako to reálne beží. Pretože moje skúsenosti vlastne vychádzajú - fakt, že z tej realizácie, priamo - ja som to zhrnul do takých troch bodov, v ktorých vnímam také možné bariéry alebo nedostatky. Administratívna oblasť, právna oblasť a oblasť systémová. K tej administratívnej, s čím som sa teda stretol už od počiatkov, príliš dlho trvali lehoty, kým som sa dostal k peniazom. A čo je častokrát veľký problém - ja som - bolo mi povedané, že najmladším takýmto žiadateľom, resp. koordinátorom v tomto projekte. Väčšinou to robia dôchodcovia, ktorí v rámci svojho síce voľného času - no tiež, ako, nemajú chuť chodiť po úradoch a vybavovať si rôzne veci. No a tie administratívne bariéry sú v tom, že na jednej strane som musel komunikovať s miestnym úradom, samostatne som musel komunikovať so Správou mestskej zelene, a tak isto som musel komunikovať so žiadateľom. Pretože ja, ako fyzická osoba, podľa prijatého VZN nemôžem sám požiadať o tieto peniaze, ale buď prostredníctvom správcu alebo prostredníctvom Spoločenstva vlastníka bytov, čo je do istej miery - bavíme sa o sume 100 EUR - trošku taká bariéra. Samotný žiadateľ musí dokladovať to, že nemá dlh u mesta, musí dokladovať to, že má zriadený bankový účet, musí ďalej dokladovať - ja to mám aj poznačené niekde „listinou o zriadení“ - že teda existuje. A ešte ďalšie veci. Ale to je vo VZN, ktoré ste schválili. K tým právnym nedostatkom patrí - ja uvediem taký príklad - to sa vlastne aj mne stalo, zase nebolo to až také hrozné - no, lebo som tam nemal vysadené kvety - ale v praxi sa stane to, že tie projekty sú realizované na pozemkoch, ktoré patria mestu Košice. Častokrát sú tam inžinierske siete, voda, kúrenie, plyn, optické káble. A keď dôjde k situácii, že dôjde k havárii, príde daná havarijná služba, rozkope ten pozemok, tak dá ho do nejakého stavu, ale ten stav nie je taký, v akom som ho ja alebo nejaký iný občan zanechal. A teraz, keď ja prídem dolu a sa s nimi začnem naťahovať - mne sa to stalo pri kosení, tak tí páni povedia, že OK, ale toto je mestský pozemok, my tam máme zriadené vecné bremeno a vy nie ste pre nás partner na diskusiu. Teraz si predstavte, ako by ste sa vy cítili, keby vašu prácu niekto zničil a ani by nemal nejakú snahu to dať do pôvodného stavu. Za kým mám ísť? Za úradníkom na úrade na Tereze - ako na miestnom úrade?? Mám ísť na Magistrát? Mám ísť kam? Kto sa so mnou bude baviť? A kto mi vie zaručiť, že tie moje peniaze a to úsilie, ktoré som vynaložil, bude navrátené do takéhoto stavu?

Toto je reálny problém, pretože v súčasnosti prebieha kosenie na Tereze, ja som posadil taký parkov trávnik, ten mi bol skosený! No našťastie sa pozbieral, keďže sa ochladilo a začalo pršať. Ale mám informácie, že boli pokosené aj kvety! A to nerastie týždeň. To trochu trvá! Tzn. že tá garancia tých ľudí - a toto nie je len môj prípad, ale častokrát, fakt, sú to dôchodcovia, ktorí sa snažia - a teraz, keď také niečo uvidia, tak pomaly, že ich neporazí. Hej? A tá 3. oblasť, to je oblasť systémových nedostatkov. A to si myslím, že keď medzi nami sedia aj traja mestskí poslanci, tak to je oblasť, v ktorej by mohli byť nápomocní. Ten systémový nedostatok je v tom, že ako som už pred chvíľou spomenul, tie pozemky patria mestu Košice. Mesto Košice je jeden subjekt, záhradnícky podnik - Správa mestskej zelene je druhý subjekt, ktorý sa má starať. Tretím subjektom je mestská časť, ktorá dáva dotácie, 4. je žiadateľ a 5. niekde na konci toho reťazca som ja, ktorý sa chce starať, aby to vyzeralo nejako lepšie. A ja si myslím, že niečo som postrehol v novinách, neviem, nakoľko to bola ako informácia, nakoľko sa to posunulo, ale na Mestskej časti KVP, kde boli také informácie, že sú tam snahy o to, aby sa tieto medziblokové priestory dali do správy jednotlivým spoločnostiam, aby sa o ne starali. Možno za to budú mať nejaký, nejakú odmenu, alebo nejakým spôsobom to bude riešené, no nemôže tento stav zostať taký, aký je v súčasnosti, že k tomu ten, kto sa o to stará, nemá žiaden právny vzťah. Ja netvrdím, že ja to chcem – akože – „dajte mi to do vlastníctva“. Ale možno, ak by tam bol nejaký nájom, alebo ak by to bolo nejako označené, už by stačilo len to pri kosení, ak by spolupracovala mestská časť so Správou mestskej zelene a konkrétny koordinátor Správy mestskej zelene v teréne vedel upozorniť firmu, s ktorou má mesto uzavretú zmluvu, že – pozor - v tejto mestskej časti prebieha taký a taký projekt, tak ak tu budete kosiť, tak nekoste všetko. Skutočne, súkromná firma má uzavretú zmluvu a podľa toho musí kosiť všetky mestské pozemky! Ak nepokosí, poruší zmluvu. A čo potom? Toto nie sú doriešené veci. A ja si myslím, že by bolo dobre sa tým zaoberať tak, aby, otázka je, čo týmto projektom chcete docieľiť, aký je cieľ? Ak chcete, aby sa občania starali, tak im treba vytvárať také podmienky a treba im to uľahčovať a nie komplikovať. Na záver, už budem končiť, aby som dlho nerozprával, na záver len chcem povedať toľko, že neberte moje slová ako nejakú kritiku voči vám, ale skôr ako taký podnet na zamyslenie sa do budúcnosti. Možno to vylepšíť. Ja si myslím, že je to dobrý projekt, preto som sa doňho zapojil, ale má to určité nedostatky, ktoré tu už sú dlhšie. Samozrejme, toto bolo schválené, ten projekt bol vymyslený ešte v predchádzajúcom volebnom období a možno by už bolo načase sa niekam posunúť, aby to bolo lepšie. Ešte raz ďakujem za slovo.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za vystúpenie. A samozrejme, my tieto vaše slová berieme ako kritiku, ale ako pozitívnu kritiku, ktorá do budúcnosti môže pomôcť odstrániť tie nedostatky, ktoré pri realizácii týchto projektov sú. V tom, čo ste povedali už máme určité informácie o tejto skutočnosti, rokovali sme s vedením Správy mestskej zelene a dohodli sme sa, že dostane vytipované lokality od nás, v budúcnosti, kde sa realizuje nejaká úprava alebo výsadba, s tým, že samozrejme budeme potom žiadať aj občanov, ktorí dostanú určitú formu dotácie. Bohužiaľ ten legislatívny proces dotácií je taký, aký je. Tam my nevieme veľmi inou formou tie finančné prostriedky dávať, lebo sme viazaní zákonmi a vnútornými predpismi, a zákony zmeniť môže len Národná rada Slovenskej republiky. Ale čo sa týka o vlastnú realizáciu, určite, určite pristúpime k tomu, aby sme spolupracovali so Správou zelene, respektíve so subjektmi. Už oni si to musia zariadiť, ktorí realizujú kosbu, a samozrejme budeme ale žiadať aj po občanoch, ktorí to realizujú, nielen po vás, ale aj po iných, aby sa potom o tieto vysadené záhony dostatočne starali, aby aj pri kosbe tí kosci, tie osoby, videli, kde je niečo vysadené a nie je to zarastené burinou. Najväčší problém, ja si myslím, že toto sa dá odstrániť, najväčší problém vidím tam, kde sa nachádzajú inžinierske siete, pretože akonáhle dôjde k havárii, tam nevieme zabrániť, že je treba tú haváriu opraviť a správca sietí je povinný dať do nejakého stavu. Len viete, tento stav, ak je tam niečo vysadené, proste je otázne, či to vedia dať do takého stavu. Potom by sme museli pristúpiť k tomu, že ak niekto chce realizovať nejakú výsadbu, musel by nám doniesť všetko ako ostatní investori, či sa tam nachádzajú siete, či sú tam nejaké vecné bremená. A to je pri takýchto malých dotáciách veľmi

komplikované. Ale myslím si, že toto sa stáva náhodile. Že toto nie je bežný prípad. To sa možno stane raz za rok v jednom prípade. Ale určite mnohé tieto podnety, ktoré ste tu dali, jednoznačne sme si to poznačili, je to nahrané, budeme akceptovať a pri budúcom prerozdelení týchto finančných prostriedkov na takéto úpravy, budeme dbať na to, aby nedochádzalo k takýmto - možno nešťastným, nešťastným zásahom do toho, čo sa zrealizuje. Týmto vás môžem ubezpečiť. Stačí takto? Ďakujem pekne.

Bod 2: Prehľad plnenia uznesení prijatých Miestnym zastupiteľstvom Mestskej časti Košice - Západ za obdobie od V. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, budeme pokračovať ďalej. Pristúpime k bodu číslo 2. Prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom Mestskej časti Košice - Západ za obdobie od V. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Nech sa páči pani prednostka, prosím o uvedenie materiálu.

p. Horváthová, prednostka MÚ MČ: Vážené miestne zastupiteľstvo, prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom Mestskej časti Košice - Západ za obdobie od 23. 6. do 22. 9. 2015. Vyhodnocujeme úlohy z uznesení s časťou „žiada“, resp. „ukladá“. Takéto úlohy, resp. uznesenia sú dve: číslo 15-17/02-2015, 16-17/02-2015. Obsahom uznesenia je, že miestne zastupiteľstvo žiada starostu pri nevyhnutnom presune finančných prostriedkov, informovať o tom miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní. Stanoveným termínom je najbližšie rokovanie miestneho zastupiteľstva a nositeľom úlohy je starosta mestskej časti. Stav plnenia je nasledovný: Na VI. rokovaní miestneho zastupiteľstva je predložený materiál: Informácia o úprave číslo 3 programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ na rok 2015. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Baník: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie Prehľad plnenia uznesení prijatých Miestnym zastupiteľstvom Mestskej časti Košice - Západ za obdobie od V. zasadnutia miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice Západ.

p. Jakubov, starosta MČ: Nech sa páči hlasujte.

Hlasovanie: Za bolo 13 poslancov, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem uznesenie bolo jednoducho schválené.

Bod 3: Správa starostu Mestskej časti Košice - Západ o svojej činnosti od ostatného rokovania, ústna informácia

p. Jakubov, starosta MČ: Vážené dámy a páni, ďalším bodom rokovania je Správa starostu mestskej časti o svojej činnosti od ostatného rokovania. Vážení zastupiteľský zbor, dovoľte mi informovať vás o svojej činnosti od ostatného zasadnutia miestneho zastupiteľstva, ktoré sa konalo 23.6.2015. Miestna rada sa zišla v tomto období jedenkrát - 8. septembra, aby predrokovala materiály dnešného rokovania. Vážené miestne zastupiteľstvo, zo svojej činnosti v tom období v krátkosti uvádzam: Mal som tú česť prijať na osobnom stretnutí pána Bohumila Kamana, cirkevného hodnostára Bratskej cirkvi husitskej, ktorý je v súčasnosti predsedom ekumenického spoločenstva. Rokovali sme o možnej spolupráci Ekumény a našej mestskej časti. Ďalej som mal stretnutie s pánom Ing. arch. Čechom, ktorý bol návrhom (*navrhol*) v minulom funkčnom období našej tržnice. Dohodli sme sa na príprave návrhu riešenia uzatvorenia fontánky s pitnou vodou na trhovisku z dôvodu toho, že táto je veľmi často zneužívaná rôznymi asociálmi a občanmi, ktorí ju používajú, teda, ako svoj zdroj pitnej vody. Ďalej som mal pracovné stretnutie s pánom veliteľom mestskej časti - teda Stanice Košice Západ, veliteľom Mestskej polície za účasti aj pána zástupcu. Týchto rokovaní

bolo viacero a opäť sme prerokovali možný postup v postupnom odstraňovaní priestupkovosti a drobnej kriminality v našej mestskej časti. Mal som pracovné stretnutie na Magistráte mesta k projektu IKD, konkrétne ku stavbám, ktoré sa dotýkajú našej mestskej časti, a to je Bardejovská ulica a križovatka Bardejovská - Trieda SNP. A samozrejme čiastočne sa nás týka aj ich obratisko pri amfiteátri. Mal som pracovné stretnutie s pánom riaditeľom Vydrom, riaditeľom Základnej školy Bernolákovej, vo veci ich požiadaviek, vzhľadom na možnú spoluprácu a pomoc základnej škole. Ďalej stretnutie s pánom Kučerákom, ktorý je predstaviteľom spoločnosti, ktorá by mala realizovať výstavbu hokejovej haly na Považskej, resp. Medickej ulice. Vyzerá to takto, že pravdepodobne v budúcom roku by táto stavba mohlo uzrieť svetlo sveta. Ďalej som mal tú česť, zúčastnil som sa svätej omše v kostole svätého Gorazda. Svätej omše, ktorú celebroidal Mons. kardinál Tomko a mal som dokonca tú česť, že som bol prijatý na osobnej audiencii pánom kardinálom a strávili sme krátky čas vo veľmi príjemnom rozhovore. Ďalej som mal stretnutie s pani Sedrovičovou, predstaviteľkou srbskej menšiny Srbského spolku v Košiciach, ktorá tak isto má nejakú predstavu o možnej spolupráci do budúca. Ďalej pracovné stretnutie so starostom Mestskej časti Košice - Juh pánom doktorom Hlinkom, kde sme si jednoducho vymenili skúsenosti v riadení samosprávy a jednoducho sa dohodli na spoločnom postupe aj našich mestských častí aj celkovo mestských častí v spolupráci s mestom Košice. Absolvoval som niekoľko rokovaní s primátorom mesta Košice, ktorých cieľom bolo najmä postupné majetko-právne odovzdávanie, jednoducho majetku mestskej časti do majetku mesta, resp. vysporiadanie majetkových záležitostí medzi mestom Košice a našou mestskou časťou. Na základe požiadavky nášho obyvateľa, pána Kantora, sme spolu s pánom zástupcom absolvovali pochôdzku po borovicovom háji, kde sme sa dohodli na možnej spolupráci so spoločnosťou, v ktorej pracuje pán Kantor - a možno na trošku zúšľachtení zveladení tohoto priestoru - aspoň formou osadenia nejakých lavičiek a rešpektíve možno nejakých smetných košov, ktoré by sa nám podarilo získať od tejto spoločnosti ako sponzorský dar. Ďalej som mal pracovné rokovanie s riaditeľom spoločnosti Eltodo v Košiciach, s pánom Šimkom, za účasti pána zástupcu, kde sme sa dohodli na možnej spolupráci v postupnej výmene stĺpov elektrického osvetlenia, resp. na spolupráci najmä v tej oblasti, kde by sme my, ako mestská časť mohli prispieť vďaka našim MOS-károm, pri údržbe najmä parkových svietidiel, tzn. možnej údržbe formou obnovenia náterov, pretože mnohé tieto svietidlá, viete dobre, že aj sú v otrasnom stave. Samozrejme, absolvoval som zasadnutie rady starostov, kde snáď takým najdôležitejším bodom bolo to, že sme opäť otvorili otázku možnej redukcie počtu mestských častí v Košiciach. Táto otázka momentálne silne osciluje a po dohode s ostatnými starostami sme sa dohodli, alebo, rozhodli, že ak mesto Košice chce pristúpiť k takejto redukcii, samozrejme potrebuje jednoznačný výstup z Rady starostov. Pretože pokiaľ 22 mestských častí sa nedohodne na nejakom spoločnom postupe, tak si myslím, že táto otázka bude pravdepodobne nepriechodná. Mal som stretnutie s prednostom Okresného úradu s pánom Lazárom, kde sme sa bavili o najmä o spolupráci v možnosti riešenia odstraňovania autovrakov v našej mestskej časti, pretože ak neviete, máme zhruba, ak sa nemýlim, pán zástupca, 50, 54(?) ku dnešnému dňu autovrakov, ktoré nám zaberajú parkovacie miesta v našej mestskej časti. A samozrejme nie je možné ich, bez spolupráce s Okresným úradom, riešiť, teda ich odtiahnutie alebo premiestnenie. Ďalej som mal rokovanie so zástupcami OC Galéria. Jednoducho z dôvodu, že sme potrebovali riešiť priestor pred mestskou časťou, a medzi mestskou časťou a parkoviskom, ktorý neudržiava, ako majiteľ tohto priestoru OC Galéria, v takom stave, ako sa patrí na takúto spoločnosť. Jednoducho sme sa dohodli, že budú pravidelne zabezpečovať kosbu, eventuálne výsadbu týchto priestorov. A jednoducho sme sa bavili aj o možnosti rozvoja ich spoločnosti, pretože ako viete, v minulosti sa uvažovalo o postupnej príprave 3. etapy výstavby toho obchodného centra. Jedno z najvážnejších rokovaní, ktoré som absolvoval bolo pracovné stretnutie na, s riaditeľom Magistrátu a zástupcami stavebného úradu a špeciálneho stavebného úradu a investora, resp. projektanta s lokality Grot. Vy viete, o čom sa, o čom hovorím. Dohodli sme si určitý postup, ako by sme mali postupovať, tak, aby sme mohli v blízkej budúcnosti odstrániť všetky nedostatky, ktoré sa nachádzajú v danej lokalite a postupne pripravovať jednotlivé ulice, alebo časti tejto lokality

do takéhoto stavu, aby bolo možné zabezpečiť kolaudáciou rodinných domov a prihlásenie tam žijúcich občanov, u nás do riadneho stavu, cestou evidencie obyvateľstva. Z pracovných ciest, ktoré som realizoval v tomto období - boli to služobné cesty do Bratislavy, najmä na Ministerstvo životného prostredia a envirofond, z dôvodu možného získania dotácií na realizáciu uzamykateľných kontajnerových stání. Ak by ste nevedeli, do konca októbra máme možnosť prihlásiť sa ako žiadateľ o pridelenie finančných prostriedkov, kde ak by sa nám to podarilo, tak budúci rok by samozrejme sme vedeli ušetriť značnú časť finančných prostriedkov a zrealizovať d'aleko väčší počet kontajnerových stání, aký sme mali v pláne. Nechcem sa d'alej rozširovať o tejto otázke, pretože samozrejme konkurencia tak isto nespí a neviem v súčasnosti povedať, koľko takýchto projektov bude podaných. Naša mestská časť v rámci mesta Košice je asi najlepšie pripravená na podávanie takej, alebo podanie tejto žiadosti. Takže dúfam, že budeme dostatočne úspešní. Zo spoločenských podujatí, ktorých som sa zúčastnil, to bolo Mesto Košice deťom - odovzdávanie ocenení žiakom základných stredných škôl, ZUŠ-iek Mestskej časti Košice – Západ. Ďalej, samozrejme, poznáte naše podujatie Letná Terasa, ktoré prebiehalo od 2.7. do 6.8. Spoznaj behom Košice – Terasa, tenisový turnaj O pohár starostu Mestskej časti Košice - Západ, ktorý sa tradične uskutočňuje na tenisových kurtoch Mladosť, d'alej to bol pietny akt kladenia vencov a kytíc pri príležitosti 70. výročia SNP pri Pamätníku Ľudovíta Kukorelliho v Mestskom parku, hromadné víťanie detí do života, Košický deň kvetov pri kaplnke svätého Michala, atď. Dámy a páni, to je zhruba všetko z podstatných činností, ktoré som absolvoval od ostatného zastupiteľstva. Nech sa páči, otváram k tomuto bodu rozpravu. Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.

p. Rychnavský: Dobrý deň prajem všetkým. Ja by som mal len krátky, taký takú otázku. Určite s riaditeľom Eltoda sa preberali asi rôzne otázky, ja by som ovšem nadhodil jeden dosť vážny problém, ktorý - neviem či ste prebrali alebo nie - aspoň to neodznelo v tom, vo vašej prezentácii. Upriamim by som pozornosť na obrezanie všetkých stromov, ktoré zasahujú, alebo sú pod svietidlami. A svietidlá v podstate svietia do koruny stromov. Toto je tak vážny problém, ktorý samozrejme v jesenných, v letných mesiacoch je to markantné, lebo samozrejme, koruny sú obrastené lístím, ale určite je to aj nevhodné v zimných mesiacoch, kde tá svietivosť je podstatne dlhšia, a samozrejme aj tie konáre, ktoré tam sú, tak jednak zasahujú, bránia, ale aj samozrejme ohrozujú bezpečnosť, lebo sa tam lámu na týchto stožiaroch alebo na tých svietidlách. Takže toto. A neviem - alebo aspoň podľa takého, také informácie - malo byť jednanie aj s riaditeľkou Správy mestskej zelene. Či bolo? Lebo neodznelo to tuná. A samozrejme, potom, príležitostne nejaký výstup z tohoto by sme tiež poprosili, ak to bude vhodné. No a tiež som dal jednu interpeláciu. Ale to možnože bude pri dopytoch. /Pardón/ Takže ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Ešte niekto chce sa prihlásiť do rozpravy k tomuto bodu? Ak nie, uzatváram rozpravu. Pán poslanec, samozrejme začnem od konca. Rokovanie s pani riaditeľkou Správy zelene sme absolvovali niekoľkokrát, aj za účasti pána zástupcu starostu. Jednoznačne sme si museli vyjasniť formu realizácie kosenia a spôsob, akým to realizujú, vrátane toho, že sme, keďže sme mali už niekoľko informácií podobných ako občan Terasy na začiatku uviedol, tak sme sa dohodli na určitých pravidlách hry do budúcnosti, aby sa niečo takéto nestávalo. Samozrejme, časť viny je určite aj na strane „Zelene“ pretože, pretože akonáhle majú novú spoločnosť, ktorá kosí, tak nemôže kosiť hlava-nehlava. Na druhej strane sme sa dohodli, že vždy upozorníme príslušného nového vedúceho správy zelene - na Terasu je to pán Petričko - ktorý dostane od nás tieto informácie, aby vedel usmerniť svojich ľudí, teda, aby nedochádzalo proste vlastne k mareniu alebo ničeniu našej práce. Samozrejme, preberali sme aj otázku detských ihrísk, starostlivosti o detské ihriská, mnohé ďalšie otázky. Aj možnosť, samozrejme, fontán aj možnosť orezov. Dohodli sme sa - to sme potom riešili aj s pánom riaditeľom Eltoda - že v spolupráci s vami a pánom vedúcim strediska vytipujeme tie miesta, kde je to potrebné realizovať okamžite na konci vegetačného obdobia a v priebehu zimných mesiacov, aby sme postupne jednak svietidlá uvoľnili a

jednak aj dopravné značky, pretože aj tam veľa krát nám tieto konáre prerastajú. A samozrejme, je to na škodu nielen pre vodičov, ale aj pre bezpečnosť občanov Terasy. Takže neviem, či stačí takto pán poslanec? Ďakujem pekne. Dobré, ak nikto iný nechce vystúpiť, ja som uzatvoril rozpravu. Prosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Bucher: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie správu o činnosti starostu Mestskej časti Košice - Západ od V. rokovania miestneho zastupiteľstva.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselné schválené.

Bod 4: Správa o činnosti Mestskej polície Košice Stanica - Západ na území mestskej časti za obdobie od 01.01.2015 do 30.06.2015

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu bodu. Bod číslo 4 Správa o činnosti Mestskej polície Košice - Stanica Západ, na území mestskej časti za obdobie od 1.1. 2015 do 30. 6. 2015. Prosím o uvedenie materiálu predkladateľa, pána zástupcu starostu a potom pravdepodobne pán veliteľ stanice dostane priestor. Nech sa páči, pán zástupca.

p. Sitkár, zástupca starostu: Takže v podstate správa sa predkladá polročne. Kvôli tomu je tu pán Šolc. Myslím, že uvedie materiál, ktorý má pripravený. Mali ste možnosť vlastne si to aj prečítať. Dám asi slovo pánovi Šolcovi.

p. Šolc, veliteľ MsP: Vážený pán starosta, vážené miestne zastupiteľstvo, predložil som vám polročnú správu o stave verejného poriadku a niektorých činnostiach, ktoré vykonávajú príslušníci Mestskej polície Stanice – Západ. Ak budú otázky, pokúsim sa odpovedať ihneď. Ak to bude niečo komplikovanejšie, môžem odpovedať aj písomne.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Pán poslanec Kočiš, pripraví sa pani poslankyňa Zemková.

p. Kočiš: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážené mestské (pardon) miestne zastupiteľstvo, vážení hostia, ja by som, pozorne som si prečítal správu, samozrejme, predloženú a chcel by som sa konkrétne opýtať. Je tu jedna veta – „v mesiacoch máj a jún boli vysielané cyklohliadky v dennej dobe jeden až dva krát v týždni“. Chcel by som sa spýtať - mám za to, že som nevidel hliadky v mesiacoch júl, august. A jeden až dva krát v týždni, sa mi zdá sporadické cyklo hliadkovanie. V tejto súvislosti by ma zaujímalo, alebo - v mojej otázke by som sa chcel opýtať, veliteľa stanice pána inžiniera Šolca, čo sa ďalej uvažuje s cyklohliadkami? Prečo neboli nasadzované v mesiacoch júl, august? A čo do budúcnosti, čo sa plánuje? Či sa neosvedčili? Osvedčili? Proste, čo ďalej s cyklohliadkami? Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Nech sa páči, pani poslankyňa Zemková, po nej pán poslanec Rychnavský.

p. Zemková: Ďakujem pán starosta. Ja by som chcela hlavne apelovať na to, lebo niekoľko podnetov mi zaslali občania aj telefonicky, aj mailom. Nejakú zvýšenú ochranu v oblastiach OC Erika, to určite, ako, máte znalosť, ale ak by to bolo možné, v oblasti Gudernová ulica, kde je výskyt bezdomovcov a takých, nazvime to živlov. Ďalej je to OC Cassovia a Moldavská, kde aj teraz pred chvíľkou som sa s majiteľkou toho zmrzlinového stánku bavila, ktorá sa veľmi sťažuje na to, že minimálne tam chodí mestská polícia. A keď, len na zavolanie. Ak by to bolo možné nejak zvýšiť nejakú, nejaké hliadky tam, alebo aby sa tam viacej o to zaujímali. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem, nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.

p. Rychnavský: Z časti mi už pani Zemková zobrala vietor z plachiet, ale mám teda ešte jednu takú vážnu otázku. A to, pán starosta, vy ste to už povedal, alebo tak, aspoň pri jednaní so zástupcami mestskej polície, ale otázka vrakov. Myslím si, že za vrak sa, alebo sa definuje automobil, ktorý nemá už dokonca ani evidenčné číslo. Čo je potom, aký status má to auto, to, ktoré je už pomaly vrastené do asfaltu, obrastené burinou a podobne a ešte má jednu evidenčnú značku? V takom prípade, ja si myslím, že teda ešte asi vrakom nie je, ale fyzicky už je? Či sa takýto majiteľ nedá nájsť a osloviť, aby tento takýto vrak, alebo už nepoužívané auto, dlhý čas, minimálne 2 roky, aby vedel odstrániť? Na svoje náklady, samozrejme.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. S faktickou pán poslanec Sitkár.

p. Sitkár, zástupca starostu: Ja chcem reagovať len na pána poslanca Rychnavského. Slovo „autovraky“ v podstate používame, možno s pánom Šolcom, aj keď tie „autovraky“ ako si povedal, vlastne sú niektoré, ktoré sú naozaj už bez ŠPZ-ky, polmetrová tráva pod tým. Ale ja považujem ako za vrak, v podstate aj auto, ktoré nemá STK a emisnú. Vlastne tieto vozidlá podľa zákona by mali byť odstránené z verejných komunikácií. Hľadáme spôsob, preto sme mali jednanie aj s pánom Lazárom. Keďže prvé jednanie, ktoré bolo ešte v apríli, nejaký veľký úspech neprinieslo, hľadali sme nejakú formu súčinnosti, kde vlastne Mestská polícia chcela výjsť v ústrety Okresnému úradu. Jednoducho, troška sa to tam nejak nepohlo. Myslím, že teraz, po ďalšom rokovaní sa to rozbehne. Takže tých 54 alebo 55 áut, ktoré máme, nie sú to v zmysle toho, ako hovoríme, že je to fakt nejaký ten dezolátny stav, ale sú tam aj vozidlá, ktoré naozaj nespĺňajú vlastne podmienky pre tie cestné pravidlá, alebo - ako by som povedal - nemá STK, nemá emisnú, akonáhle toto nemá, nespĺňa a je vyzvaný zo strany Okresného úradu, mal by odstrániť. Lenže toto sa nedeje. Mestská polícia zistí vlastníka, zisťuje, vie, zistí, odstúpi. Tam to troška zamŕza, doteraz. Takže uvidíme, čo bude v ďalšom rokovaní.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím teraz pána veliteľa stanice Západ, aby reagoval na vaše otázky.

p. Šolc, veliteľ MsP: Ak dovoľíte, začal by som s tými cyklohliadkami. Tak myslím si, že ak som uviedol jednu až dva, tak to som nechcel uvádzať jeden a pol. Ale prosté stávalo sa v týždni, kedy minimálne jedna hliadka a možnože bolo aj viackrát ako dvakrát. Je, sú tu určité problémy, povedzme s cyklistami, tak, v úvodzovkách som povedal, policajmi, ktorí chodia na bicykloch. Konkrétne, mal som na začiatku roka vytipovaných osem, keďže je to na dobrovoľnosti. Momentálne, tak z toho dvaja mi predložili potvrdenie, že sú neschopní jazdiť na bicykli. Tak by som to zjednodušil. Tí ďalší šiesti, z ktorých stačí, že si vyberie dovolenku, je aj krátkodobo nemocný, je problém postaviť dvojčlennú hliadku. Zatiaľ nestavíme jednočlenné hliadky. Takže toto je ten základný problém. No a v čase dovoleník sa to vážne prehĺbi tento problém. Takže nechcem rozoberať úplné detaily, ale toto je, v skratke povedané, všetko. Pravdou je, že či už účinnosť, efektívnosť zákrokov, stávajú z môjho pohľadu cyklohliadku za motorizovanú, pešiu a až potom by mohla nasledovať cyklohliadka. Nechcem hovoriť o prednostiach - má to určité prednosti - ale len jeden takýto prípad. Boli Dni Terasy, mali sme motohliadku a cyklohliadku, ktorá dohliadala na ten verejný poriadok. Tu bol beh na Luníku I., a hneď v zápätí mala zakročiť proti podnapitému občanovi tu, ktorý priamo v centre, pri deťoch sa snažil požívať alkoholický nápoj. Úspešne zasiahla, ale ak by sme rozobrali, koľko problémov s tým bolo - kedy museli až dvaja zakročiť, nechať bicykle, atď., všetky tie veci, čo s tým súvisia. Pomohli občania. Doslova nám pritlačili bicykle ku autu, atď. To som len chcel tým ilustrovať, aké problémy s tým vznikajú. K veci pani poslankyne Zemkovej môžem povedať, že keď som nastúpil na túto stanicu, tak jeden z najväčších problémov bolí tzv. asociáli, bezdomovci na Luníku VII. Nechcem povedať, že sme to eliminovali, ale čiastočne sme to eliminovali tým, že sme ich vytlačili. Ale sú to v podstate spojitý nádoby. Premiestnia sa nám niekde inde. Tento problém vypuklejšie rezonuje v tomto roku práve na Luníku IV. - OC Erika,

respektíve Gudernova. Môžem vás uistiť, že robíme na hrane zákona, respektíve všetko, čo môžeme. Sme v situácii, kedy hovoríme o bezdomovcoch - sú to rôzni ľudia, ktorých hádzeme možno do jedného vreca. Ale sú to ľudia, ktorí majú domov, ale tak sa správajú aj takto žijú. Takže sú ľudia, ktorí bývali v tejto lokalite, tam nachádzajú útočisko - ak mám povedať detail - vracajú sa tam aj preto, lebo im tam z času načas niekto urobí kávu, im tam podá nejaké potraviny, takže majú dôvod sa tam vracat'. Tie nemožnosti nebudem tu rozoberať. Ak by sme išli iba podľa zákona, tak urobíme možno len 50 % tej práce, čo momentálne. Tá Gudernova, môžem povedať, že je v centre našej pozornosti, a konkrétne momentálny stav je asi taký, že počas ostatných dvoch týždňov monitorujeme to tak, že bez zavolania minimálne päť krát za deň. Mojm cieľom je urobiť prehľad o týchto ľuďoch, ktorí sa tam zdržiavajú. Máme - už poviem - asi štyroch, piatich, ktorí sú tam dennodenne. Absolútne dennodenne! Oni sa premiestnia maximálne do okruhu vzdialeného jedného Luníka. Preto to robím, aby sme, keďže sme už na túto tému s pánom starostom rozprávali, hľadáme možnosti ako zapojiť do toho aj sociálne oddelenie a postarať sa aj v tejto forme. Moldavská - momentálne už druhý mesiac funguje kamera, ktorá je na rohu Moldavskej - Werferovej. Bohužiaľ, nezaznamenal som zvýšený, alebo zvýšené vysielanie hliadok do tejto lokality. Predpokladám, poznáme to, sú tam problémy, keďže to je prestupná stanica pre mimo košických. Tzn. všetci - smer - poviem Jasov, Veľká Ida, atď., čiže ktorí urobia svoju prácu pri vyprázdňovaní kontajnerov, tam nastupujú na linky. Takže je tam zvýšený pohyb, pochopiteľne. Aj z tohoto dôvodu sledujeme to. Hliadky tam zachádzajú. To, že či ich vidí alebo nevidí niekto zo stánku - možnože by som sa pozrel na to, že koľko krát zavolať a možno by sme dospeli k tomu, že možno ani za týždeň raz. Takže jediné, čo odporúčam - 159. Určite urobím opatrenia smerom ku kamerovému systému, aby zvýšili dohľad v tejto lokalite. K vrakom už bolo povedané dost'. Tento výraz by som, používame len viac-menej slangovo. Zákon o odpadoch pozná staré vozidlá. Môžem povedať, že okrem toho, že sme oznámili, akože vozidlá, ktoré nespĺňajú podmienky prevádzky na pozemných komunikáciách, urobili sme aj dve veci. Keby sme vozidla, ktoré ja to už nemôžem povedať, či to je vrak, je to vozidlo, ktoré je po havárii, fakt, totálne rozbité, má STK známku atď. poslali aj na Okresný úrad, odbor životného prostredia - ako vozidlo, ktoré je povinný ako staré vozidlo, ktoré je povinný držiteľ odovzdať organizácii, ktorá sa zaoberá likvidáciou takýchto vozidiel. Doteraz nemáme výstup. Výstup iba asi taký, že pýtali sa u nás na oddelení, že prečo sme ho už neodtiahli? No my čakáme na rozhodnutie Okresného úradu, kedy vydá také rozhodnutie. A potom bude môcť obec konať v tejto veci. Máme, ešte je to zložitejšie, lebo máme dočasne odhlásené vozidlá, ktoré rovnako špatia. A v dvoch prípadoch sme, možno ako jediní začali v meste, aj do tejto oblasti, kedy sme ich obvinili z nedovoleného zabratia verejného priestranstva. A výsledok bude známy, predpokladám, o pár mesiacov, lebo ani jeden s tým nesúhlasil a nemieni zjednať nápravu.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Hlásí sa ešte niekto do rozpravy k tomuto bodu? Ak nie, uzatváram rozpravu. Ja by som na záver ešte doplnil pána veliteľa stanice, čo sa týka autovrakov. Ako sme už spomínali, kvôli tomu bolo rokovanie s prednostom Okresného úradu, pretože jednoznačne potrebujeme, aby zrýchlili celé konanie pri možnosti vydávania rozhodnutí na odstraňovanie týchto, tohto, nazvime to, odpadu alebo vrakov, alebo, to je jedno. Ako, ako som spomínal na začiatku, máme 54 parkovacích miest, v rámci mestskej časti, viazaných týmito - väčšinou nepojazdnými vozidlami. Takže jednoznačne žiadame Okresný úrad, pretože akonáhle to odstránime, je to majetok fyzických osôb. Bez súhlasu majiteľov, samozrejme, porušujeme zákon. V súlade s rozhodnutím Okresného úradu budeme vedieť k tomuto pristúpiť. A znovu opakujem, tieto rokovania, ktoré sme mali s prednostom boli hlavne za týmto účelom. Čo sa týka problému s tzv. bezdomovcami, alebo asociálmi, alebo neprispôsobivými občanmi - ja som to v svojej správe neuviedol, ale urobili sme - alebo realizovali sme niekoľko pochôdzok s pánom zástupcom, s pánom veliteľom stanice a ďalšími kolegami z miestneho úradu - z viacerých dôvodov. Po prvé, prešli sme si tie lokality, kde sa zdržiavajú, veľakrát, aj cez deň. A je treba povedať, že sú to väčšinou lokality pri obchodných centrách, kde sa nachádzajú lavičky alebo nachádzajú sa v rámci takej vyššej zelene,

väčšinou kríkovej zelene, ktoré sú pomerne slušne odblokované od peších priet'ahov. Rokovali sme už aj s poverenou pani riaditeľkou mestskej zelene o možnosti úpravy tejto zelenej výsadby, aj keď sa to mnohým ľuďom možno nebude páčiť, ani Správe zelene, aby sme odstraňovali niektoré kríky, ale ak to bude potrebné, určite tam odstránime lavičky a určite budeme pristupovať aj k tomu, aby sme nízku zeleň odstraňovali a radšej vysádzali vyššiu zeleň, aby pri voľnom pohľade bolo vidieť tieto lokality. Aj policajti, aj mnohí naši kolegovia, keď chodia, veľakrát nevidia 2 m za tými kríkmi, čo sa nachádza. A hlavne toto využívajú títo naši spoluobčania ako útočisko. A samozrejme, dochádza tam aj k požívaniu alkoholických nápojov a pod. Takže určite budeme chcieť tieto priestory v rámci Terasy vylepšiť tak, aby sme vedeli zabezpečiť kontrolu týchto priestorov. Čo som vám ešte nepovedal, v rámci týchto priestorov sme si prešli aj spevnené plochy, ktoré sa nachádzajú v mestskej časti našej, a to sú veľakrát obrovské asfaltové priestory, ktoré mali slúžiť peším, alebo neviem čomu a sú v podstate nevyužívané. Zvažujeme možnosť a komunikujeme už aj s krajským dopravným inšpektorátom a oddelením alebo referátom dopravy na meste, ako vhodne pripraviť využitie týchto veľkých rozľahlých, a verte mi, že veľkých asfaltových priestranstiev v budúcnosti. Možno ako alternatívne parkovacie plochy. Máme nedostatok parkovacích plôch a pokiaľ sa nám podarí aspoň pri obchodných centrách niektoré tieto priestory takto využiť, určite to bude len a len prínosom pre občanov. A v takomto prípade samozrejme by sme v maximálne možnej miere obmedzili zaberanie ďalších zelených plôch, čo zase si musíme povedať, že mnohí občania trvajú na tom, aby sme v minimálnej možnej miere zasahovali do zelene. Takže asi toľko na záver. Rozprava bola uzatvorená. Prosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie správu o činnosti Mestskej polície Košice - Stanice Západ na území Mestskej časti Košice - Západ za obdobie 1. 1. 2015 do 30. 6. 2015.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za bolo 13 poslancov, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomysel'ne schválené.

Bod 5: Správa Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve, ústna informácia

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, pristúpime k bodu 6.1 Správa miestnej kontrolórky Mestskej časti Košice – Západ, pardon, preskočil som, som ďaleko. Ospravedlňujem sa. K bodu číslo 5. Správa komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve. Prosím predsedníčku komisie, pani poslankyňu Budišovú, o prednesenie správy.

p. Budišová: Vážené dámy, vážení páni, milí hostia, kolegovia, dovoľte, aby som vám predniesla správu Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve. Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve, ďalej len komisia budem používať, na svojom zasadnutí 21. septembra vykonala kontrolu obsahu oznámení verejných funkcionárov podľa príslušného zákona o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov. Na základe kontroly týchto oznámení bolo zistené, boli zistené tieto skutočnosti: Doktor Zdenko Lipták, ktorý po podaní dňa 31.3.2015 požiadal o predĺženie termínu na odovzdanie priznania, oznámenia verejných funkcionárov, túto svoju povinnosť neskôr splnil 30.6. Nakoľko však pán Lipták nebol opätovne zvolený za poslanca miestneho zastupiteľstva, nie je voči nemu možné uplatniť sankcie za nedodržanie termínu na podanie príslušného oznámenia, v zmysle zákona na ochranu verejného záujmu. Ďalšia skutočnosť, ktorá bola zistená, že pán doktor Rudolf Bauer si svoju povinnosť ani k termínu včerajšieho zasadnutia komisie nesplnil. Platí to isté ako v prvom prípade, keďže nebol

zvolený ani za starostu, ani za poslanca mestskej časti, nie je možné voči nemu uplatniť sankcie. Ďalšie skutočnosti zistené boli, že pán Béreš Milan a pán Smolec Štefan predložili oznámenie, ktoré nebolo úplné. Chýbal tam jedno, jeden dokument, ktorý sa má byť súčasťou tohto oznámenia. Nemal žiaden, nemali predložené doklad vydaný na daňové účely potvrdzujúci sumu príjmov alebo potvrdenie o podaní daňového priznania. Rovnako, ako v prvých dvoch prípadoch platí, že menovaní už opäť neboli opätovne zvolení za poslancov tejto mestskej časti a voči nemu nie je možné, voči nim nie je možné uplatniť sankcie. Ďalej bolo zistené, že všetci ostatní poslanci, ktorí boli povinní predložiť oznámenie v stanovenom termíne si svoju povinnosť splnili a to poslanci, ktorí, ktorým skončilo funkčné obdobie, ktorí pokračovali a novozvolení a rovnako predložili oznámenia o plnom rozsahu teda so všetkými náležitosťami. Toto konštatovala komisia a za ich spoluprácu ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pani poslankyňa. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

p. Baník: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie správu komisie na ochranu verejného zákona pri výkone, verejného záujmu – pardón - pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 6.1: Správa miestnej kontrolórky Mestskej časti Košice - Západ o výsledkoch kontrol za obdobie od V. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Západ

p. Jakubov, starosta MČ: Tak pristúpime k bodu 6.1. Dúfam, že už sme tam, Správa miestnej kontrolórky Mestskej časti Košice - Západ o výsledkoch kontrol za obdobie od V. zasadnutia miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Západ. Prosím o uvedenie materiálu. Pani kontrolórka máte slovo.

p. Klimeková, hlavná kontrolórka MČ: Vážené miestne zastupiteľstvo, predkladám vám výsledky kontroly dodržiavania právnych predpisov na ochranu majetku Mestskej časti Košice – Západ. Táto kontrola nadviazala na kontrolu inventarizácie. Jej výsledky ste vzali na vedomie na minulom rokovaní miestneho zastupiteľstva. Kontrolou, o ktorej vám predkladám dnes správu, som zistila, že pri obstarávaní časti majetku za štátne dotácie určené na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa nevychádzalo z požiadaviek týchto pracovísk, aj keď to ustanovil interný predpis. Tento majetok užívali samosprávne pracoviská v rozpore s príslušnými právnymi predpismi. Používanie štátnych dotácií v rozpore s určeným účelom je porušenie finančnej disciplíny. Zistené skutočnosti som oznámila Správe finančnej kontroly, Košice. Ďalej som zistila, že Najvyššiemu kontrolnému úradu sa oznámilo opatrenie, ktoré splnené nebolo. Za porušenia finančnej disciplíny, zistené vládny auditom nebola uplatnená zodpovednosť voči jednej zamestnankyni. Ďalej som preverila, ako si Mestská časť Košice - Západ plní povinnosti pri ochrane jej finančného majetku, v súdnych sporoch s bývalou zamestnankyňou a v súvislosti so škodou vo výške 14.363 € aj 48 centov, ktorá súvisí s nezákonným rozhodnutím Okresného súdu Košice II, voči ktorému sa v roku 2010 štatutárny zástupca práva na odvolanie vzdal. Toto rozhodnutie je však už od roku 2012 zrušené Najvyšším súdom Slovenskej republiky. Včera mi boli predložené opatrenia na nápravu nedostatkov, po predĺžení určenej lehoty, keďže sú sčasti formálne a nezodpovedajú závažnosti kontrolných zistení, dnes som predložila žiadosť o ich prepracovanie. V tejto žiadosti som uviedla aj opatrenia, ktoré sú potrebné, aby sa nežiaduci stav už ďalej nepredlžoval. Ja verím, že to pánu starostovi pomôže pri riešení týchto otázok, pretože si uvedomujem, tieto problémy sú dedičstvom z

predchádzajúcich funkčných období, ale tak to už býva, že niekedy sa stávajú aj také veci. Tak ako aj minulé vedenie mestskej časti privítali problémy z predchádzajúcich období, ktoré sa týkali napr. nedostatočnej starostlivosti o pohľadávky, alebo problémov na obytnom súbore Grot 4, Košice, ktoré sa tu riešia dodnes. Rokovací materiál som predložila písomne, v súlade s rokovacím poriadkom miestneho zastupiteľstva. Zatiaľ ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pani kontrolórke. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči dámy a páni. Nech sa páči, pán poslanec Kočiš.

p. Kočiš: Ďakujem za slovo. Nechcem rozoberať opodstatnenosť - neopodstatnenosť atď. ale zaujala ma, zaujal ma predhovor rečníka a slovné spojenia - a na to by som chcel upozorniť, aby bolo dávané pozor, aké slovné spojenia budeme používať, lebo tú našu rozpravu, dúfam, pozerajú aj občania - a čo si má občan myslieť, ak použijem slovné spojenie „nezákonné rozhodnutie súdu“. Nezákonné sa stalo až vtedy, keď ho zrušil Najvyšší súd. Čiže poprosil by som „zrušené rozhodnutia“ aby tu občan nenadobúdal dojem, aby sme tu nerozdeľovali spoločnosť, aby sme nevnášali medzi ľuďmi nič, ako pojem „nezákonné rozhodnutie súdu“. Čo si má občan potom myslieť? Ľudia majú, poviem tak ako to ja cítim, ako to ja viem. Včera jedna novinárka nemala šajn o tom, že keď, čo sa stane, keď dôjde k zlúčeniu mestských častí. Myslela si, že bude musieť meniť občiansky preukaz! No tak len kvôli tomu to spomínam.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Hlási sa niekto ďalší do rozpravy? Ak nie, uzatváram rozpravu poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Bucher: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie správu miestnej kontrolórky Mestskej časti Košice - Západ o výsledkoch kontrol za obdobie od V. zasadnutia miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ predloženú v súlade s § 18f ods. 1 písm. d) zákonom Slovenskej národnej rady číslo 369 1990 zbierky o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Konštatujem za bolo 11, proti 0, zdržali sa 2. Uznesenie bolo väčšinou hlasov schválené.

Bod 7.1: Informácia o úprave č. 3 Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ na rok 2015

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, pristúpime k ďalšiemu bodu. Bod číslo 7.1 Informácia o úprave číslo 3 Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ na rok 2015. O materiáloch, ktoré sú predložené miestnemu zastupiteľstvu rokovala miestna rada dňa 8. septembra 2005 a komisie miestneho zastupiteľstva na svojich zasadnutiach. 16. septembra rokovala komisia kultúry, mládeže a športu, ktorá zoberala na vedomie materiály zo 4. zasadnutia miestnej rady a odporúča ich prerokovať na zasadnutí miestneho zastupiteľstva. Komisia finančná, komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja rokovala 16. septembra 2015 a komisia legislatívno-právna a sociálna 21. septembra 2015. Informácia o úprave číslo 3 Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ na rok 2015 je na rokovanie predložená v súvislosti s uznesením číslo 15 - 17/02 z roku 2015, ktorým miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ žiadalo starostu pri nevyhnutnom presune finančných prostriedkov informovať o tom miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní. Miestna rada, komisia finančná, komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a zobrať na vedomie. Komisia legislatívno-právna a sociálna zoberala na vedomie predložený materiál. Dámy a páni, informácia o úprave číslo 3 Programového rozpočtu vychádza zo života, ktorý sa realizoval od ostatného zastupiteľstva.

Vzhľadom na to, že sme schválili členstvo mestskej časti v Združení miest a obcí Slovenska, bolo potrebné uhradiť členský poplatok za 2. polrok 2015 vo výške 1.674 EUR, na základe dohody s Úradom práce o poskytnutí finančných prostriedkov na aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby bolo tak isto potrebné upraviť rozpočet. Na základe zmluvy o poskytnutí dotácie z finančných prostriedkov rozpočtovej rezervy predsedu vlády Slovenskej republiky pre fyzickú osobu bolo potrebné upraviť rozpočet v príjmovej aj výdavkovej časti o 1.000 EUR. Na základe oznámenia Okresného úradu v Košiciach o schválení dotácie vo výške 10.000 EUR na kapitálové výdavky pre projekt Bezpečnejšia Terasa bolo potrebné navýšiť spolufinancovanie tohto projektu o 4.000 EUR. Ide o bezpečnosť našich občanov. Myslím si, že to je tak isto zmysluplná položka. Ďalej na základe aktuálnych potrieb v zmysle uznesenia miestneho zastupiteľstva bolo potrebné navýšenie nemocenských dávok pre matričný úrad o 250 EUR. Navýšenie nemocenských dávok pre pozíciu Štátneho fondu rozvoja bývania o 400 EUR. Ďalej sme mali príjem z predaja kapitálových aktív vo výške 25 EUR. Ďalej sme znížili kapitálové výdavky určené na výstavbu a rekonštrukciu chodníkov a parterov 15.000 EUR, z dôvodu, že plánovaná výstavba rekonštrukcia nebude tohto roku realizovaná, pretože zatiaľ nedošlo k uzatvoreniu nájomnej zmluvy s mestom Košice. Ďalej sme znížili kapitálové výdavky určené na výstavbu parkovísk o 33.000 EUR z dôvodu, že opäť táto výstavba sa presunie na budúci rok. Znížili sme kapitálové výdavky určených transferom pre Správu mestskej zelene, pretože rozpočet ktorý nám bol ponúknutý na úpravu priestorov a revitalizáciu Zuzkinho parku bol ďaleko vyšší, ako nami schválená čiastka. Ďalej sme znížili kapitálové výdavky transferov pre Správu mestskej zelene na výstavbu detských a športových ihrísk o 6.700 EUR z dôvodu dohodnutej nižšej zmluvnej ceny pri realizácii tých prác, ktoré sme chceli realizovať. Vytvorili sme novú aktivitu a to oplotenie fontánky s pitnou vodou, ktorú som už spomínal v svojej správe na našej tržnici. Tam sme navýšili sumu o 2.525 EUR. Navýšili sme kapitálové výdavky na projektovú dokumentáciu v programe 4 Komunikácie o 10.000 EUR. Ďalej sme navýšili kapitálové výdavky určené na výstavbu nových kontajnerovísk na kontajnery o 52.200 EUR, z dôvodu realizácie dvanástich kontajnerovísk. Navýšili sme bežné výdavky na výrobu tabúl súpisných čísel stavieb o 6.000 EUR, z dôvodu potreby zakúpenia nových tabúl, v súlade s legislatívou Slovenskej republiky a navýšili sme bežné výdavky na opravu existujúcich kontajnerovísk o 4.000 EUR z dôvodu zabezpečenia funkčnosti týchto kontajnerovísk. To sú to sú bežné operácie, ktoré bolo potrebné realizovať v úprave tohoto rozpočtu. Nech sa páči, dámy a páni, otváram k tomuto bodu rozpravu. Pán poslanec Varga, pripraví sa pani poslankyňa Adamčíková.

p. Varga: Ďakujem pekne za slovo. Vážený pán starosta, vážené zastupiteľstvo, mám pár otázok. Na úvod by som si dovoľil pripomenúť našu pomerne emotívnu debatu zo zastupiteľstva, na ktorom sme pánovi starostovi umožnili rozpočtovými opatreniami v podstate v rozsahu 100 % meniť rozpočet, kedy pán starosta na moju námietku, že teda - to považujem za nehorázne - slúbil, že bez súhlasu zastupiteľstva nebude robiť žiadne väčšie presuny. No, tak samozrejme, niektoré z tých spomínaných zmien sú naozaj také, ktoré vyplynuli z nejakej situácie, ktorá je nevyhnutná, ale teda meniť kapitálové výdavky práve v tých najcitlivejších oblastiach, ktorými sú parkoviská, chodníky, prípadne detské ihriská, o ktorých tu všetci tak radi rozprávame pred vol'bami - ako je to naša priorita atď, tak proste takéto zmeny v rozsahu 33 000 v jednom prípade, v 2. prípade 15 000, v 3. prípade 20 000, to naozaj nepovažujem za niečo banálne, alebo tak zanedbateľné, aby sme o tom predtým nerokovali. Čiže to je tá formálna výhrada na úvod a pripomienka toho, že ako som teda vravel, že nerobme to, lebo proste staneme sa štatistami. A tu je teraz práve dôkaz toho. No, ale v podstate z tých zmien mám aj vlastne vecnú otázku, že teda osobne mi naozaj vadí, že ako je možné, že proste sa nezrealizujú narozpočtované investičné akcie z dôvodu, že proste sa nepodpíšu nájomné zmluvy s mestom, pričom, však v tom meste ste z rovnakej politickej strany? Viazne tam tá komunikácia, alebo o čo ide? Trošku mi to vysvetlite bližšie? Pretože sú to investičné aktivity, ktoré by mali byť predtým už projektovo pripravené, atď. Čiže ak to viazne, naozaj len na tej nájomnej zmluve, tak to považujem za škandalózne. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Nech sa páči, pani poslankyňa, pardon s faktickou pán zástupca, pán poslanec Sitkár.

p. Sitkár, zástupca starostu: Takže teraz nechápem, lebo ste spomenuli detské ihriská, pán Varga. Tam sme ušetrili 6.700 EUR. Jednoducho bola vysúťažená nižšia cena. Nevie, to nám vadí? Lebo ste povedal, spomenul ste ihriská, takže nechápal som to. Čo sa týka tých parkovísk, jednoducho sa to nestíha. Práve preto navyšujeme aj teraz o 10 000 rozpočet, čo sa týka na projekčnú činnosť. Pretože ak si to neschválime a nedáme napr. aj teraz nájom, ktoré sme spracovali na parkoviská a kontajneroviská do konca roka, zase ich môžeme začať budúci rok realizovať niekedy v júni. A keďže ich chceme začať realizovať vo februári, v marci, aby sme do konca roka to stihli, tak preto je aj tá projekčná činnosť navýšená o túto sumu. Lebo tak, ako teraz sme prišli, schválili sme rozpočet, ja neviem vo februári, kým prejdú všetky tie papierovačky - nie som stavbár, možno to vysvetlí starosta, ale jednoducho tie „územka“, „stavebká“ jednoducho sa to nestíha. Chceli sme urobiť na piatich miestach parkovanie, parkovacie miesta, no urobíme len na Lesníckej, pretože jednoducho sa to nestihlo zrealizovať. Práve preto sa chystáme teraz robiť tu projekčnú činnosť už teraz a tie veci, ktoré chceme realizovať v budúcom období, chceme dať nájom už teraz do mesta, aby v decembri sme v meste to schválili, a už môžeme hneď od nového roka pokračovať ďalej. Ďalšia vec, čo sme zobrali nejaké peniaze, čo sa týka - aj Zuzkin park - je tam Správa mestskej zelene, urobila prvú časť toho parku a je tá práca nekvalitná. Rozhodli sme sa reklamovať túto časť a v prípade, že ju opraví, až potom pôjdeme následne do ďalších investícií. Jednoducho, stojí tam voda, je to je tam nekvalita. Čo sa týka kontajnerovísk, myslím, že tam to, že sme zvýšili, to je jediná požiadavka občanov, s ktorým za mnou chodia, či na poslanecké dni, či telefonicky, či mailovo, jednoducho snažíme sa so starostom nájsť aj iné zdroje a navýšiť celý tento rozpočet o tieto peniaze. Takže ja si nemyslím, že sme tu niečo mali nejak riešiť. Nevie, neviem o tom, že by sme niečo urobili zle. Aspoň nemám z toho takýto pocit. Ak vy áno, povedzte mi, budeme to robiť ináč.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec, pán poslanec Varga s faktickou na seba reagovať nemôžete a na faktickú pána, a na faktickú faktickou reagovať nemôžete. Môžete len na predrečníka. Bohužiaľ, to je rokovací poriadok. Môžete sa prihlásiť normálne do diskusie, alebo reagovať faktickou na ďalšieho diskutéra. Pani poslankyňa Adamčíková, pripraví sa pán poslanec Varga.

p. Adamčíková: Ďakujem pekne. Vážený pán starosta, chcem sa opýtať, kde bude inštalovaný rozšírenie kamerového systému v rámci projektu Bezpečnejšia Terasa. Nezaznelo to tu.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Varga.

p. Varga: Ďakujem, čiže trochu to vysvetlím. V minulom volebnom období sme sa opakovane bavili o tom, že v podstate mal by existovať nejaký zásobník „kvázi projektov“ na parkoviská, čiže celkom nerozumiem tomu, že ako je možné, že teda tie dokumenty chýbajú. A hovoríte o tom, že chýbajú projektové dokumentácie. Čiže ide o to, že ste zmenili názor na spôsob riešenia tých parkovísk, že staré projekty sa nepoužijú, a treba urobiť nové projekty, alebo na čom to zlyháva, teda keď nie na tých nájomných zmluvách?

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Pán poslanec, nech sa páči, pán poslanec Kočiš.

p. Kočiš: Ďakujem za slovo. Nedalo mi, aby som sa neprihlásil, keďže som predseda finančnej komisie, chcem ubezpečiť všetkých, že finančná komisia, alebo na finančnej komisii všetky tieto otázky, čo aj pán poslanec Zsolt Varga oprávnené má, lebo ako poslanec má právo sa pýtať, len chcem ubezpečiť, že na finančnej komisii na všetky tieto otázky sme požadovali odpoveď, až tak sme hlasovali, či áno a nie. Jedno je isté a to zas hovorím za seba, aj mňa občania z mojej

mestskej časti, pardon z môjho Luníka I. a Luníka II., ktorých zastupujem, rovnako žiadajú urýchlene riešiť uzamykanie kontajnerovísk. Čiže aj z tohto pohľadu, ale samozrejme to nie je len problém Luníka I., Luníka II., čiže aj z tohto pohľadu ja preferujem zmenu použitia tak, ako bolo predložené. Tá zmena financií, že áno, v opačnom prípade, chcem ubezpečiť ostatných, že rozhodne by sme dávali zamietavé stanovisko, respektíve stanovisko finančnej komisie by nebolo kladné. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Ďalší do rozpravy sa niekto hlási? Ak nie, tak zodpovedal by som aj ja. Pán poslanec Varga, skutočnosť je taká, že parkoviská, ktoré boli dané do plánu na tento rok a boli aj rozpočtované, boli pripravené nejaké štúdie, ale neboli komplet projektové dokumentácie, s prerokovaním s vydaním povolení. Takže stavbu je možné realizovať buď ako čiernu stavbu, alebo počkať na všetky povolenia. Ak chceme získať nejaké povolenia, musíme najprv mať vzťah k pozemku. To je stavebný zákon. Bohužiaľ to, čo sme zdedili, boli v takom štádiu prípravy, v takom štádiu sme to našli a nedalo sa to zrealizovať tak rýchlo, aby sme toho roku to realizovali. Po druhé: množia sa nám petície občanov aj proti výstavbe parkovísk. Takže musíme komunikovať s občanmi. Ak v jednej lokalite máme petíciu podpísanú 200 ľuďmi za parkovisko a druhý deň dostanem petíciu proti 200 ľuďmi, viete to nie je tak, že si poviem chcem realizovať parkovisko, my musíme vypočítať jednu aj druhú stranu občanov. Potom rozhodnúť, čo budeme realizovať. Motoristi chcú parkoviská, nemotoristi sú proti. Je to veľmi citlivá otázka a mnohí poslanci vám povedia, že fakt musíme potom s občanmi komunikovať. Určite svojvoľne sme sa nerozhodli len tak proste nerealizovať niektoré investičné procesy. Čo sa týka Zuzkinho parku, presne ako povedal pán zástupca, keďže sme zistili, že Zuzkin park bol realizovaný ani nie pred dvoma rokmi a sú tam vážne kolaudačné závady, nedáme finančné prostriedky na revitalizáciu tohoto parku bez toho, aby najprv „Zeleň“ neodstránila tie kolaudačné vady, ktoré je povinná v súlade so zákonom odstrániť. Prečo my by sme dávali celý objem finančných prostriedkov na nejakú revitalizáciu a skryli tam to, čo je povinný zhotoviteľ stavby opraviť. Možno po tejto oprave zistíme, že nám budú stačiť dve tretiny alebo polovica týchto prostriedkov. Len zlý hospodár by okamžite súhlasil s vynaložením celej čiastky a neriešil to, čo môže. Na druhej strane tieto investičné prostriedky sme sa rozhodli presunúť do týchto kontajnerovísk, lebo sú obrovské tlaky občanov, že tieto kontajneroviská uzamykateľné sa osvedčili. Opäť tu máte poslanecký zbor, vidím, že mnohí prikyvujú. Nech sa páči, môžu sa vyjadriť. A tu zase poviem aj to, ak budeme úspešní v projekte, ak predložíme tieto kontajneroviská, na budúci rok a dostaneme štátne zdroje, radšej menej z vlastných zdrojov prestaváme tento rok, dáme to do rezervy a o to viac budeme vedieť zo štátnych aj z našich zdrojov prestavať v budúcom roku. Bohužiaľ sme v prvom roku po voľbách a niektoré veci neboli dostatočne pripravené, keď sme schvaľovali rozpočet. Nevideli sme do toho úplne a legislatívny proces nijako ovplyvniť nevieme. Verte mi, že komunikácia s mestom Košice nie je zlá. Vidíte veľmi dobre, na mnohých zastupiteľstvách odovzdávame alebo preberáme rôzne majetky. Aj dnes máme nejaké materiály. Takže v rámci celého, celého procesu sa snažíme postupne čistiť tieto majetko-právne vzťahy. Ale nejde to zo dňa na deň. Stačí takto? Ďakujem pekne. Vážení, ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie. Pardon, ospravedlňujem sa, pani poslankyňa Adamčíková. Bezpečnejšia Terasa. Áno, dnes som mal na porade správu akou formou to bude realizované. Mali by byť umiestnené v tejto časti dve nové kamery. Prvá sa bude nachádzať na Átriu a bude monitorovať priestor okolo, medzi obchodným centrom Átrium, a druhá bude realizovaná, na OC Erika. A opäť tam bude, samozrejme, teda práve tá Gudernova, o ktorej sme sa viackrát bavili. Samozrejme naša predstava je taká, aby sme, ak nie tento roku, tak v budúcnosti realizovali aj ďalšie kamery. Všetky samozrejme budú vyvedené na pult Mestskej polície tak, aby tento priestor bol nielen monitorovaný, ale aj fyzicky sledovaný. Stačí takto pani poslankyňa? Ďakujem pekne. Takže uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ berie na vedomie informáciu o vykonanej úprave číslo 3 Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ starostom Mestskej časti Košice - Západ zo dňa 3.7.2015.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

Bod 7.2: Monitorovacia správa Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ k 30.6.2015

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu 7.2 Monitorovacia správa programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ k 30. 6. 2015. Nech sa páči, pani prednostka, prosím uveďte materiál.

p. Horváthová, prednostka MÚ: Vážené miestne zastupiteľstvo, monitorovacia správa programového rozpočtu je spracovaná v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách. Informuje o vecnom plnení ukazovateľov programového počtu a taktiež podáva správu o jeho finančnom plnení. Za 1. polrok 2015 boli vykonané starostom mestskej časti 2 úpravy rozpočtu, o ktorých sme miestne zastupiteľstvo už podrobne informovali. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za 1. polrok je v súlade so schváleným rozpočtom, príjmy sú naplnené na 47 % a výdavky sú čerpané vo výške 36 % rozpočtu, čo je ovplyvnené hlavne tým, čo tu už bolo povedané, že investičné akcie vzhľadom na procesy spracovania dokumentácie a obstarania prebiehajú v 2. polroku. Z rezervného fondu za 1. polrok neboli čerpané žiadne finančné prostriedky. Celkový prebytok hospodárenie mestskej časti je za 1. polrok vo výške 131.584 EUR. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ešte chcem doplniť, že materiálom sa zaoberala miestna rada a komisia finančná, ktoré odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál zobrať na vedomie, a komisia legislatívna právna a sociálna, ktorá zobrala na vedomie predložený materiál. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Baník: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ podľa § 14 ods. 3 zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v platnom znení, berie na vedomie Monitorovaciu správu programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ k 30.6.2015.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13 poslancov, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

Bod 7.3: Žiadosti o poskytnutie dotácie podľa Všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti Košice – Západ o poskytovaní dotácií

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu bodu rokovania - Žiadosti o poskytnutie dotácie podľa Všeobecného záväzného nariadenia Mestskej časti Košice - Západ o poskytovaní dotácií. Nech sa páči pani prednostka, prosím uveďte materiál.

p. Horváthová, prednostka MÚ: Tak v miestnej rade sme mali pôvodne štyri žiadosti o dotácie, avšak administratívnou kontrolou kontrolované osoby prešli dve dotácie. Sú to dotácia na revitalizáciu školského dvora, kde je žiadateľom Materská škola, Moldavská 23, Rodičovské združenie. Je to dotácia z programu: Podpora výchovno-vzdelávacích procesov, kde celkové predpokladané náklady sú 800 EUR, požadovaná suma 600 EUR. Zostatok v rozpočte je 1.900 EUR. Druhou dotáciou je školský klub Olympia pri Športovom gymnáziu v Košiciach, Trieda SNP 108.

Ide o účel: nákup veslovacieho trénažera, kde celkové predpokladané náklady sú 2.500 EUR. Požadovaná suma je 2.000 EUR. Ide o podprogram, položku rozpočtu: Rekreačné a športové služby, dotačný program: Kapitálové výdavky, kde nemáme žiadne prostriedky. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem. Ešte doplním, že materiálom sa zaoberala miestna rada, komisia finančná, komisia výstavby a životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja. Zhodne všetky odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, pán zástupca.

p. Sitkár, zástupca starostu: Ďakujem. Takže ja predkladám ten pozmeňovací návrh, ktorý som už avizoval na začiatku, k bodu 7.3 Žiadosti o poskytnutie dotácií. Po stretnutí s poslancami z jednotlivých politických strán došlo k dohode o poskytnutí dotácií vo výške 300 EUR pre Rodičovské združenie pri Materskej škole Moldavská 23 za účelom revitalizácie školského dvora. Predkladám návrh uznesenia návrhovej komisie.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem. Nech sa páči, chce ešte niekto vystúpiť v rozprave? Ak nie, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu.

p. Bucher: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti Košice - Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice – Západ, schvaľuje poskytnutie dotácie za rok 2015 pre Rodičovské združenie pri Materskej škole Moldavska 23, so sídlom Moldavská 23, 040 11 Košice, na účel: revitalizácia školského dvora vo výške 300 EUR.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

Bod 7.4: Informácia o spracovaní Programu rozvoja Mestskej časti Košice - Západ

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu bodu. Bod číslo 7.4 Informácia o spracovaní programu rozvoja Mestskej časti Košice – Západ. Predloženým materiálom sa zaoberala miestna rada, Komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja, ktoré odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu zrušiť uznesenie, zrušiť pôvodné uznesenie, vziať na vedomie a schváliť predložený materiál. Ďakujem. Ďalej Komisia finančná odporúča miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál v zmysle navrhovaných uznesení prerokovať a schváliť. Nech sa páči, pani prednostka, poprosím o uvedenie materiálu.

p. Horváthová, prednostka MÚ: Materiál obsahuje dôvodovú správu, kde je zachytená celá genéza procesu, kde v januári 2015 začala prebiehať spolupráca s Mestom Košice, respektíve medzi Mestom Košice a mestskými časťami pri tvorbe spoločného Programu rozvoja mesta Košice 2015 – 2020. Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ 23.6.2015 schválilo Zámer spracovania programu rozvoja Mestskej časti Košice - Západ na roky 2015 – 2020, názov dokumentu, ktorý bol schválený: Program rozvoja Mestskej časti Košice - Západ na roky 2015 – 2020. Vznikla pracovná skupina, ktorá v súčasnosti spracovala platné projektové zámery našej mestskej časti a pripravuje akčný plán, spracováva širší okruh indikatívnych projektových zámerov v rôznych oblastiach sociálnej, životného prostredia, kultúrnej, informačných, komunikačných technológií. Po navrhnutí prioritných zámerov mestská časť iniciuje stretnutie miestneho zastupiteľstva, pracovnej skupiny na spracovanie Programu rozvoja mestskej časti za účelom predstavenia, prediskutovania, prípadného doplnenia jednotlivých zámerov. Akčný plán rozvoja Mestskej časti Košice - Západ bude predložený miestnemu zastupiteľstvu na decembrovom zasadnutí. Medzitým však 22.7. Mestská časť Košice - Západ obdržala od Mesta Košice návrh

procesu postupnosti krokov schvaľovania predmetného dokumentu. Mesto Košice odporúča, aby miestne zastupiteľstvo príslušnej mestskej časti zobralo na vedomie Program rozvoja Mesta Košice na roky 2015 – 2020, schválilo prípadné doplnenie návrhu vlastných aktivít mestskej časti, ak teda vyplynú z daného procesu a dopracuje a schváli Akčný plán rozvoja mestskej časti na roky 2016 – 2018. Z uvedeného teda vyplýva, že názov dokumentu, ktorý miestne zastupiteľstvo bude schvaľovať sa zmení z Programu rozvoja Mestskej časti Košice - Západ na roky 2015 - 2020 na Akčný plán rozvoja Mestskej časti Košice - Západ na roky 2016 – 2018. Preto je, preto je potrebné zrušiť pôvodné uznesenie, ktoré bolo schválené v júni.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pani prednostka. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto materiálu. Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu.

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ na základe § 14 ods. 3 zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, zrušuje uznesenie Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ číslo 51-23/6-2015.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselne schválené.

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k bodu 8.1, pardon, nech sa páči návrhová komisia.

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ na základe § 14 ods. 3 zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, berie na vedomie Program rozvoja mesta Košice 2015 až 2020 (2025).

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, aj druhé uznesenie bolo jednomyselne schválené. Poprosím návrhovú komisiu.

p. Liba: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ na základe § 14 ods. 3 zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, schvaľuje dopracovanie Akčného plánu rozvoja Mestskej časti Košice - Západ na roky 2016 až 2018 v termíne do decembra 2015.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 8.1: Zásady nakladania s finančnými prostriedkami Mestskej časti Košice – Západ

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, pristúpime k ďalšiemu bodu. Bod číslo 8.1 Zásady nakladania s finančnými prostriedkami Mestskej časti Košice – Západ. Predloženým materiálom sa zaoberali miestna rada, Komisia finančná, Komisia legislatívno-právna, sociálna, ktoré odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál schváliť. Pani prednostka, ty uvedieš, alebo..? Nech sa páči, pani prednostka.

p. Horváthová, prednostka MÚ: V súvislosti s novelizáciami zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zistenými neaktuálnymi ustanoveniami Zásad nakladania s finančnými prostriedkami Mestskej časti Košice - Západ z roku 2009, bolo v záujme lepšej prehľadnosti spracované nové znenie tohto dokumentu. Z textu boli vypustené hlavne ustanovenia týkajúce sa príspevkovej organizácie a ustanovenia upravujúce hospodárenia s prostriedkami na pohostenie,

občerstvenie a dary, ktoré sú upravené samostatnou smernicou.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pani poslankyne, páni poslanci, otváram rozpravu k tomuto materiálu. Ak sa nikto nehlási, uzatvárať rozpravu, poprosím návrhovú komisiu.

p. Baník: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ na základe § 14 ods. 3 písm. c) zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje Zásady nakladania s finančnými prostriedkami Mestskej časti Košice - Západ.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 8.2: Zrušenie uznesení Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Západ č. 128–25/6–1996 a č. 197–29/4–1997

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, vítam medzi nami riaditeľa Úradu práce v Košiciach pána doktora Mutafova. Pristúpime k ďalšiemu bodu rokovania. 8.2: Zrušenie uznesení Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ číslo 128-25/6-1996 a číslo 197-29/4–1997. Predloženým materiálom sa zaoberala Komisia legislatívno-právna a sociálna, ktorá odporúča miestnemu zastupiteľstvu predložené uznesenie zrušiť. Nech sa páči pani prednostka, prosím o uvedenie materiálu.

p. Horváthová, prednostka MÚ: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ na svojich zasadnutiach v roku 1996 a 97 schválilo vyššie uvedené uznesenia, ktoré sa týkajú činnosti denného centra pri našej mestskej časti, predtým klubov dôchodcov. Predmetom uznesení bola vlastne úhrada nákladov spojených so záujmovou činnosťou denného centra a to úhrada 35% z ceny dopravy zájazdu a 50 % z ceny na ubytovanie z finančných prostriedkov mestskej časti v zmysle každoročne schvaľovaného rozpočtu Mestskej časti Košice – Západ. Na základe vykonanej kontrolnej činnosti aj nálezov kontrolných orgánov bolo zistené, že v rámci sociálnej služby v dennom centre sa záujmová činnosť vyššie uvedená len zabezpečuje a nie poskytuje. Čiže úhrada výdavkov spojených s touto činnosťou denného centra by nemala byť súčasťou prevádzkových nákladov. Pri schvaľovaní rozpočtu, Programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Západ na rok 2015 už Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ neschválilo finančné prostriedky na túto činnosť. Preto je opodstatnené ich zrušenie v predmetných uzneseniach. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne, otváram rozpravu k tomuto materiálu. Nech sa páči pán zástupca.

p. Sitkár, zástupca starostu: Ja len pre doplnenie, keďže na základe vykonanej kontroly sme už to do rozpočtu nedávali, čo sa týka činnosti denných centier, nejaké tie jubileá, pohostenia, výlety, chcem vás len oboznámiť s tým, že všetko to financuje pán starosta zo svojho.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči ďalší niekto do rozpravy? Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.

p. Rychnavský: Príjemný deň prajem. Ale ja by som chcel nadviazať na ukončenú vetu pána zástupcu, to nie je systémové riešenie. Chcel by som ozaj požiadať miestny úrad aby ten, by som povedal, tú úroveň poskytovania, alebo zvelaďovania a udržiavania takého spoločenského života našich dôchodcov mnohokrát, sú len, alebo majú ten svoj život veľmi úzko spätý práve s tým klubom a s klubovou činnosťou, aby sa našlo, našiel spôsob ako podporiť tento život našich dôchodcov. Aby sme im mali možnosť poskytnúť práve nejaké benefity na to, aby mohli sa nejakým spôsobom realizovať verejne alebo spoločensky, tak by som povedal. Takže myslím, že asi to chápeme, že o čo

ide. Čiže to, čo teraz momentálne je, je udržiavané na nejakej úrovni, ale nie je to systémové. Chcel by som, aby sa nejakým spôsobom systematicky postaral o dôchodcov, to aspoň na takej úrovni, ako to bolo. To, že niekto skritizoval, že to bolo takýmto spôsobom poskytované, v poriadku, nebolo to v súlade. Ale nájdime spôsob, aby sme mohli poskytnúť dôchodcom nejaké benefity, ktoré si zaslúžia. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem, pán poslanec s faktickou, pán poslanec Kočiš.

p. Kočiš: Ja len krátko. Ďakujem za slovo. Musíme rešpektovať zákon o rozpočtových pravidlách, kvôli tomu toto je tak. Ďalšia možnosť ako to vyfinancovať, je len účelová dotácia. Môj názor, čo nám, momentálne môžeme robiť pre to, aby, a ja to chápem tak, že pán starosta, kým to nevyriešime, nejaký spôsob nájdeme, tak to stanuje z vlastného vrecka toľko.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak nie, pán poslanec, samozrejme toto riešenie je krátkodobé. To sa nedá realizovať dlhodobo. Ani ja nie som až tak bohatý človek, poviem to rovno. Ale samozrejme, keďže došlo k pochybeniu, čo bolo zistené aj inými kontrolnými orgánmi, pracujeme na založení občianskeho združenia tak, aby sme vedeli pre jednotlivé kluby dôchodcov túto dotáciu realizovať legálnym spôsobom. Takže pracuje sa na tom, samozrejme. Nezabudli sme na to. Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak nie, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu.

p. Bucher: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ zrušuje: po a) uznesenie Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ číslo 128-25/6-1996 zo dňa 25.6.1996 a uznesenie po b) Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Západ číslo 197-29/4-1997 zo dňa 29.4.1997.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 9.1: Prevod nehnuteľného majetku - dokončených investícií z majetku Mestskej časti Košice - Západ do majetku Mesta Košice z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu bodu, bod číslo 9.1 Prevod nehnuteľného majetku dokončených investícií z majetku Mestskej časti Košice - Západ do majetku mesta Košice z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Predloženým materiálom sa zaoberala miestna rada, ktorá odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť prevod nehnuteľného majetku. Dámy a páni, toto je jeden, toto je jeden z materiálov, ktorý dokladuje to, že sa snažíme postupne realizovať majetko-právne vysporiadanie majetkov, ktoré de facto, sme mali v správe a ktoré vlastne patria Mestu Košice. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu. Pardon, upozorňujem, že vzhľadom na to, že ide o prípad hodný osobitného zreteľa je potrebná trojpäťtinová väčšina všetkých poslancov. Ďakujem.

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s ustanovením § 9 ods. 2 a § 9a ods. 8 písm. e) zákona SNR číslo 138 z roku 1991 Zb. o majetku obcí v jeho platnom znení, schvaľuje prevod nehnuteľného majetku - dokončených investícií - z majetku Mestskej časti Košice - Západ do majetku Mesta Košice z nižšie uvedených dôvodov hodných osobitného zreteľa: všetky stavby boli realizované vo verejnom záujme, stavby budú slúžiť širokej verejnosti a sú verejne prístupné, Mesto Košice v súlade s ustanovením § 54 Štatútu mesta Košice vykonáva ich správu a údržbu. Za cenu jedno euro s DPH jednotlivo. Zoznam odovzdávaných stavieb: 1.) parkovisko Mikovíniho - pred obytnou budovou číslo 5 až 9. Po 2.) chodník Sokolovská - pred obytnou budovou číslo 16 až 20, 24. Po 3.) chodník Poľovnícka - od obytnej budovy

Poľovnícka č. 6 cez zeleň s napojením na chodník vedúci k obchodnému centru. Po 4.) chodník Mikovíniho - prepojenie medzi Petzvalovou číslo 9 smerom k Mikovíniho číslo 5 pri detskom ihrisku. Po 5.) chodník Tri Hôrky - od obytnej budovy Tri Hôrky číslo 15 s napojením na existujúci chodník cez zeleň. Identifikácia vlastníka-nadobúdateľa: Mesto Košice, Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Konštatujem za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyseľne prijaté.

Bod 9.2: Zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach v majetku Mestskej časti Košice – Západ

p. Jakubov, starosta MČ: Pristúpime k ďalšiemu bodu, bod 9.2 Zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach majetku Mestskej časti Košice – Západ. Predloženým materiálom sa zaoberala miestna rada, ktorá odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť zriadenie vecného bremena na majetku mestskej časti. Zriadenie vecného bremena vyplýva z potreby realizovať toto zriadenie z dôvodov investícií, ktoré sú realizované v našej mestskej časti, a to Východoslovenskou distribučnou spoločnosťou Košice, a myslím, že všetky sa týkajú tohto. Vážené dámy a páni, áno sú to štyri stavby. Vážené dámy a páni, máte v písomnej forme tento materiál. Nech sa páči, otváram rozpravu. Vaše otázky? Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú komisiu. Vzhľadom na to, že ide o štyri uznesenia, aby sme pristúpili k schváleniu „v súlade s predloženým návrhom uznesenia“, hej? Aby sme nečítali celé uznesenia. Sú to štyri stavby, sú tu štyri uznesenia. Každé samostatne, a vieme čítať – „podľa predloženého návrhu“. Ďakujem. Nech sa páči prosím návrhovú komisiu.

p. Baník: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s § 13 ods. 3 písm. c), pardon § 14 ods. 3 písm. c) zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach vo vlastníctve Mestskej časti Košice - Západ v predloženom znení.

p. Jakubov, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, uznesenie bolo jednomyseľne schválené. Poprosím ďalej návrhovú komisiu.

p. Baník: V podstate sa opakuje návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s § 14 ods. 3 písm. c) zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach vo vlastníctve Mestskej časti Košice - Západ v predloženom znení.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, aj druhé uznesenie bolo jednomyseľne schválené. Poprosím tretie.

p. Baník: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s § 14 ods. 3 písm. c) zákona č. 401 z roku 1990 zberky o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje, zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach vo vlastníctve Mestskej časti Košice – Západ, v predloženom znení.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, aj tretie uznesenie bolo jednomyseľne

schválené. Poprosím návrhovú komisiu, štvrté uznesenie.

p. Baník: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s § 14 ods. 3 písm. c) zákona č. 401 z roku 1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje zriadenie vecného bremena na nehnuteľnostiach vo vlastníctve Mestskej časti Košice - Západ v predloženom znení.

p. Jakubov, starosta MČ: Prosím hlasujte.

Hlasovanie: Za bolo 13, proti 0, zdržalo sa 0. Aj štvrté uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 9.3: Uzatvorenie nájomných zmlúv z dôvodu hodného osobitného zreteľa k parcelám pod garážovými boxami v lokalite ul. Tri Hôrky, Košice a v lokalite Idanská ul., Košice.

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, pristúpime k bodu 9.3: Uzatvorenie nájomných zmlúv z dôvodu hodného osobitného zreteľa k parcelám pod garážovými boxami v lokalite ulica Tri Hôrky, Košice a v lokalite Idanská ulica, Košice. Predloženým materiálom sa zaoberala miestna rada, ktorá odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť uzatvorenie nájomných zmlúv. Vážené dámy a páni, v tomto prípade ide o postupné vysporadúvanie pozemkov, ktoré sa nachádzajú pod garážami vlastníkov týchto garáží. Vzhľadom na to, že je to prípad hodný osobitného zreteľa, upozorňujem, že je potrebná trojpäťtinová väčšina všetkých poslancov. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási, uzatvárať rozpravu, poprosím návrhovú komisiu.

p. Bucher: Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Západ v súlade s § 9a zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov schvaľuje uzatvorenie nájomných zmlúv k majetku vo vlastníctve mesta Košice, v správe Mestskej časti Košice – Západ z nižšie uvedeného dôvodu hodného osobitného zreteľa v predloženom znení.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem, nech sa páči hlasujte.

Hlasovanie: Za 13, proti 0, zdržalo sa 0. Konštatujem, aj toto uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Bod 10: Interpelácie poslancov

p. Jakubov, starosta MČ: Vážené dámy a páni, vyčerpali sme písomné materiály dnešného rokovania. Pristúpime k bodu číslo 10: Interpelácia poslancov. V súlade s Rokovacím poriadkom miestneho zastupiteľstva poslanci majú právo interpelovať starostu mestskej časti, zástupcu starostu, miestnu radu alebo jej člena, vo veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Interpelácia sa podáva starostovi písomne, v deň rokovania miestneho zastupiteľstva. Poslanec môže okrem toho predniesť interpeláciu aj ústne, v rámci bodu rokovania, čo však nezaväzuje povinnosti odovzdať ju písomne. Nech sa páči, dámy a páni, prosím vaše interpelácie. Nech sa páči, pán poslanec Varga, pripraví sa pani poslankyňa Zemková.

p. Varga: Ďakujem pekne. Takže pán starosta, vraciam sa k tej téme. Takže poprosil by som, interpelujem vás vo veci podania písomnej informácie o stave pripravenosti projekčnej a stavebnej dokumentácie, vrátane informácie o procedurálnom stave jednotlivých investičných akcií, týkajúcich sa výstavby parkovísk a rekonštrukcii chodníkov s uvedením dátumu, kedy mestská časť vykonala poslednú aktivitu k jednotlivej tej investičnej akcii. Ďakujem pekne. Písomne odovzdám.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Nech sa páči, pani poslankyňa Zemková, po nej pán poslanec Rychnavský.

p. Zemková: Ďakujem pán starosta. Ja mám niekoľko interpelácií. Prvá je: či má v pláne

mestská časť úpravu detského ihriska na Moldavskej ulici a kedy? Druhá: koľko subjektov požiadalo o dotáciu na úpravu predzáhradok a v akej výške im bola poskytnutá za rok 2015? Tretia: koľko má mestská časť toho času k dispozícii lavičiek, koľko podpisov vlastníkov bytov je potrebný potrebných na osadenie lavičky a v akom časovom horizonte? Vie mestská časť osadiť lavičku podľa predloženej súhlasnej petície? A posledná: či je možná úprava výsadby a lavíc na Moldavskej ceste pri obchodnom centri resp. centre, pardon, resp. ich odstránenie a kompletná úprava s ohľadom na súčasný negatívny stav? Čo ste už čiastočne odpovedali, ale bola by som rada nejakú správu. Ďakujem pekne.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pani poslankyňa. Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.

p. Rychnavský: Ďakujem za slovo. V svojich interpeláciách trochu nadviažem na poslednú interpeláciu predrečníčky. A to, ja by som interpeloval pána starostu, a to vec mobiliár, tj. vybavenie mestskej časti, vybavenie Mestskej časti Košice - Západ lavičkami. Je pomerne slušné, ale má ešte dosť bielych miest. Bolo by potrebné ešte vybaviť možnože širšie chodníky popri Triede SNP lavičkami. Zase nie až tak husto, ale aspoň, aby to bolo ako taký promenádny chodník a popri nich, samozrejme, ak sa tam ľudia zdržia nejaký čas a zrejme niečo skonzumujú, tak nemajú už aj na jestvujúcich hlavičkách, nemajú kde to odhodiť tie odpadky. Samozrejme, ostáva tam spústa plechoviek, spústa tetrapakov, spústa igelitových sáčkov a pod. Proste všetok odpad, ktorý je z obalového materiálu, jednotlivých potravín alebo sladkostí. No a ja by som interpeloval, aby boli aj nejaké odpadové koše, také keramické. Bol som v Bratislave v nedeľu a všimol som si práve aj také odpadové koše s prekrytím. To prekrytie má samozrejme ešte aj nejaký taký popolník, alebo niečo podobné, takže vlastne sa schovávajú aj špaky, ohorky, pardon, som to povedal nespisovne, takže tým pádom by sa možnože vyriešil aj čiastočne, nehovorím, že úplne, ale čiastočne aj tento problém. To je jedna vec. A druhá vec, interpelujem pána zástupcu starostu, a ja som mu ešte svojho času, nehovorím dátum, požiadal e-mailom o opravu chodníkov vytipovaných chodníkov, parkovísk, medziblokových komunikácií a kontajnerovísk, ktoré som zaslal mailom. Myslím si, že po vzájomnej komunikácii, ktorá je chvála Bohu dobrá a prospešná, tak budeme vedieť to zrealizovať. Takže ďakujem, asi toľko.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Nech sa páči, pán poslanec Kočiš.

p. Kočiš: Ďakujem za slovo. Ja by som chcel interpelovať starostu Mestskej časti Košice - Západ, aby preveril, alebo dal preveriť bezpečnosť všetkých hojdačiek, preliezok v mestskej časti, najmä ich kotvenie k zemi, a to v súvislosti tiež s nešťastnou udalosťou, ktorá sa stala v Poráčskej doline, aby nedajbože tu nedošlo k niečomu podobnému. Ďakujem.

p. Jakubov, starosta MČ: Ďakujem pekne. Keďže sa nikto nehlási ďalší k tomuto bodu, uzatváram bod Interpelácie.

Bod 11: Dopyty poslancov

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, pristúpime k bodu číslo 11: Dopyty poslancov. Vážené panie poslankyne, páni poslanci, podľa § 16 ods. 7 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva, poslanci majú právo požadovať vysvetlenia od starostu mestskej časti, zástupcu starostu, členov miestnej rady, predsedov komisií, prednostu miestneho úradu, miestneho kontrolóra vo veciach týkajúcich sa ich činností. Poslancovi sa na dopyt odpovedá priamo na rokovaní miestneho zastupiteľstva. Ak dopyt nebol na rokovaní zodpovedaný, alebo ak o to poslanec požiadala, odpoveď na dopyt obdrží písomne, v lehote pätnástich dní. Nech sa páči, prosím vaše dopyty. Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.

p. Rychnavský: Mám jednu otázku na pána starostu. Svojho času som navrhol a tak

interpeloval, aby zahájil jednanie o tom, aby Správa mestskej zelene na území Mestskej časti Košice - Západ sa dostala do našej správy. Samozrejme, aj s tou finančnou čiastkou, ktorá patrí na našu mestskú časť. Môžem poprosiť o nejakú odpoveď, či bolo vôbec na tú tému jednané alebo zahájené jednanie a pod.? V akom stave je to? Vďaka.

p. Jakubov, starosta MČ: Nech sa páčim ďalšie dopyty. Ak nie sú, zodpoviem. Samozrejme, túto otázku som prerokoval na úrovni vedenia Mesta Košice. Je potrebné povedať, že ak táto otázka by mala byť otvorená, otvárajú sa aj požiadavky ďalších mestských častí na prerozdelenie kompetencií. Teda asi individuálne mesto Košice nebude ochotné pristúpiť k takémuto, k takémuto riešeniu. Chcem, ale podotknúť, to pán poslanec, že momentálne je pomerne veľmi živá otázka možnej redukcie mestských častí, eventuálne prerozdelenia kompetencií mestských častí, a na rade starostov sme sa dohodli, že momentálne budeme mať do decembra každý mesiac rokovanie stretnutie Rady starostov, kde otvoríme otázky možnej úpravy počtu mestských častí, a samozrejme je to spojené aj s možnými zmenami kompetencií, čiže určite, aj keď som dostal v prvom kole odpoveď viac-menej negatívnu, určite táto otázka, keďže je to otázka aj viacerých mestských častí, ďalej bude prerokovaná. Čiže ak k niečomu dôjde, samozrejme budem informovať celé zastupiteľstvo. Nech sa páči, pán poslanec Baník.

p. Baník: Vážené zastupiteľstvo, vážený pán starosta, jak si už si spomenul aj teraz, tá redukcia mestských častí nás asi postretne. Spomínal si na začiatku, že ste absolvovali aj nejaké stretnutie, ale mňa by zaujímal postoj tvoj, ako starostu, nakoľko si členom rady starostov, určite budeš presadzovať určitý smer, že aký by bol.

p. Jakubov, starosta MČ: Ako člen „Smeru“ budem presadzovať Smer a ako starosta budem presadzovať názor nášho miestneho zastupiteľstva. V prvom rade môžem odpovedať, to je všetko, dámy a páni? Samozrejme táto otázka je pomerne živá a vyplýva z toho, alebo vyšla z toho, že primátor, ak sa má rozhodovať o takejto vážnej otázke, je niekoľko možností. Jedna z možností je, že rozhodne poslanecký zbor mesta. Druhá z možností, že sa vypíše referendum a bude sa počúvať názor občanov. To je to, k čomu sa momentálne kloní primátor. Tretia možnosť je legislatívna zmena, tzn. zmena zákona o Košiciach v Národnej rade Slovenskej republiky. Toto je asi tá najnepopulárnejšia forma a momentálne je názor takýto, že je potrebné, alebo bolo by vhodné, pripraviť referendum. Primátor sa ale jednoznačne vyjadril, že ak má byť vypísané referendum, musí byť, musia byť jednoznačne taxatívne schválené mestským zastupiteľstvom otázky, čoho by, alebo otázka, alebo otázky, čoho by sa mali týkať. Dohodli sme sa aj včera na mestskom zastupiteľstve, že budú prebiehať rokovania do mesiaca december a v mesiaci december budú, alebo nebudú vykreované otázky, eventuálne otázka, ktorá na základe ktorej, by malo byť vypísané celomestské referendum. Predstava je takáto, že ak by malo byť referendum a ak by malo byť ekonomicky čo najvýhodnejšie a úspešne, asi by sa malo konať súčasne s parlamentnými voľbami, s veľkými voľbami, pretože v tom čase je predpoklad, že dostaneme asi najviac občanov do volebných miestností. Aj keď voľby, aj keď referendum by sa muselo odohrávať v inej miestnosti, ako sa budú odohrávať voľby do Národnej rady. Nemôže sa to uskutočniť v jednej miestnosti, pretože je to, ľudovo povedané, miešanie politiky centrálnej a komunálnej. Ale je predpoklad, že len vtedy by mohlo byť referendum úspešné, pretože veľmi dobre vieme, že väčšinou referenda vzhľadom na percentuálnu účasť sú neúspešné. Čo sa týka postoja môjho, poviem to teraz tak jednoznačne: najmenej problémov s tým asi bude mať Mestská časť Západ, pretože Mestská časť Západ má viac ako 40 000 obyvateľov. Najbližšie veľké mestské časti majú počet obyvateľov od 20 do zhruba 23 000. Čiže pre nás to bude najmenej bolestivé, pretože vzhľadom na počet našich obyvateľov, vždy asi skôr budeme vedieť realizovať spojenie, či už s inou mestskou časťou, alebo proste, v rámci hlasovania mestských častí máme veľkú prioritu a veľký bonus v počte obyvateľov. Môj názor osobne je takýto, že k tomuto kroku došlo po roku 90, kedy vzniklo 22 mestských častí. A veľmi pekné vyjadrenie dal včera súčasný pán mestský poslanec, bývalý starosta Mestskej časti (Košice –

Sídlisko) Ťahanovce, že máme 8 mestských častí a 14 prímestských častí, to sú bývalé historické obce. Bol to veľmi dobrý a rozumný názor a práve tam sa to bude odohrávať. Ako sa na to budú pozerat' tieto malé mestské časti. Tri mestské časti máme, ktoré majú počet obyvateľov medzi 500 – 600. A povedzme si rovno, tieto mestské časti krvácajú: Lorinčík, Džungľa a ešte, Šebastovce. Sú dve z nich sú samostatné celky, dá sa povedať Lorinčík a Šebastovce bývalé historické obce, ale vzhľadom na počet finančných prostriedkov, ktoré dostávajú, majú veľký problém už len s chodom úradu, už len so zaplatením prevádzkových prostriedkov. Ja som na Rade starostov, ako predseda rady starostov fakt inicioval a vyzval všetkých kolegov, kolegyné starostky a kolegov starostov, aby sme fakt živo diskutovali a snažili sa nejako ujednotiť svoj názor. Pravdepodobne ideálny počet mestských častí, vzhľadom na veľkosť mesta Košice by bolo niekde medzi možno 8 – 12. To je, plus-mínus takéto číslo, k čomu dospejeme. A či bude vôbec konsenzus na Rade starostov, je veľmi ťažko povedať. Pretože v minulom volebnom období každý starosta bol ochotný redukovať, ale - až na starostu Gája - možno ešte jeden, nikto nechcel spájať svoju mestskú časť s nikým iným. Takže je to veľmi, veľmi citlivá otázka. Možno ešte starosta Karabín (Pereš) povedal, že si vie predstaviť spojenie s Lorinčíkom, pretože už sú aj tak fyzicky prepojené tieto mestské časti. Ale určite táto redukcia by bola dobrá, pretože najmä malé mestské časti svojim spôsobom krvácajú, pretože nedokážu vykonávať tie funkcie, ktoré by mali. Takže toto je asi môj názor, ak stačí, pán poslanec. Nech sa páči, pán poslanec Varga.

p. Varga: Ďakujem pekne pán starosta. Ja sa chcem skôr opýtať, či máte vytvorený už nejaký konkrétny názor na zmenu kompetencií, resp. na zmenu Štatútu mesta, ktorú by ste chceli presadzovať. A pokiaľ teda máte taký názor, tak netrám na tom, aby ste teraz presne konkrétne to konkretizovali, ale aspoň všeobecne, a prípadne písomne potom neskôr, niekedy, keby ste nám takú správu o tom dali.

p. Jakubov, starosta MČ: Pán poslanec, ja som už pred chvíľou tu povedal, že ak aj budem mať nejaký názor, a keď vyplynie z rokovania Rady starostov takáto možnosť, určite ja to predostriem, aj keby som mal urobiť mimoriadne zastupiteľstvo, zastupiteľskému zboru budem chcieť, aby sa tým zaoberali komisie, aby sa tam tým zaoberali poslanci, pretože to je vážny moment, zvažovať možný, možné prerozdelenie kompetencií. Tak všeobecne to poviem, to je môj názor - môže byť názor jednotlivca, ale ja som predstaviteľ občanov a svojim spôsobom mám tu zastupiteľský zbor, kde je ďaleko viac hláv a ďaleko viac alternatív. A tak, ako ja som volený orgán, starosta, tak volený orgán ste aj vy všetci poslanci. A o tejto novej alternatíve by sme museli rokovať a budeme musieť rokovať všetci spolu. Stačí takto? Ďakujem. Nech sa páči, vážení, v rámci bodu Dopyty, ak sa nikto nehlási, uzatváram bod Dopyty.

Bod 12: Rôzne

p. Jakubov, starosta MČ: Otváram bod číslo 12: Rôzne. Nech sa páči, vaše príspevky, pani a páni poslanci. Ak nemá nikto nič v rámci bodu Rôzne, uzatváram bod Rôzne.

Bod 13: Záver

p. Jakubov, starosta MČ: Dámy a páni, sme na konci dnešného rokovania. Dovoľte, aby som sa vám poďakoval za aktívnu účasť na tomto rokovaní. Som veľmi rád, že opäť rokovanie prebiehalo vo veľmi dobrej, konštruktívnej atmosfére, a dúfam, že takto sa stretneme aj na ďalšom rokovaní. Ešte by som chcel povedať, že vzhľadom na potrebu stretnutia ku PHSR-ku, čo sme si už povedali, pretože PHSR-ko budeme musieť schváliť na decembrovom zastupiteľstve, vzhľadom na termíny, ktoré máme jednak z Mesta Košice a jednak z príslušného ministerstva. Predpokladám, že v priebehu mesiaca november by sme urobili stretnutie poslancov. Či to urobíme ako stretnutie oficiálne, formou ďalšieho rokovania zastupiteľstva, aby sme si oficiálne prerokovali tento materiál, možno nejaké ďalšie, alebo neoficiálne, to si myslím, že ešte sa dohodneme. Ja samozrejme so

všetkými z vás budem o tom komunikovať. Aj s poslaneckým klubom aj s jednotlivcami, poslancami. A určite si budeme musieť zvoliť vhodný termín. Predpokladám, že ostali by sme v tomto móde, ako doteraz. Ak by bolo to stretnutie, pravdepodobne by to bolo niekedy v polovici novembra, okolo pätnásteho, plus-mínus, pár dní. Ďakujem veľmi pekne za vašu účasť. Želám vám pekný zvyšok dnešného slnečného dňa. Všetko dobré.

Overili:

JUDr. Marta Budišová

.....

Mgr. Štefan Rychnavský

.....

/

28

.....
Ing. Ján Jakubov
starosta

V Košiciach: 30.09.2015

Vyhotovil: A.S. Partner/PhDr. Kovalčinová

21

Prednostka MÚ: Ing. Horváthová

4

=